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A Kormányzó és felesége 
ci Felvidéken

ahol a püspöki palotában 
tast.

Ezután Krasznahorkafak. ‘ ■ ---

llorth,' Miklos kormányzó a fő- 
nieltosagu asszonnyal Brunswik 
(i.’iirgy ezredes, útimarsall kísére­
tében csütörtökön reggel Gödöllőről 
".'au tartózkodási helyéről gépko­
csin a Felvidékre utazott. \ kor­
mányzói par reggel fél nyolc órakor 
hagyta cl a gödöllői kastélyt és ra­
gyogó napsütéses időben Verescgv- 
házán, Vácon és Balassagyarmaton 
keresztül érkezett meg féltizenegy 
órakor Losoncra.

A Losonc előtti falvakban már 
mindenütt híre terjedt, hogy a fő- 
méltóságú pár átutazik a vidéken. Az 
emberek kiálltak a kapukba, a jár­
dák szelére és amerre, csak felis­
mertek a főméltóságú párt, kendő- 
lohogtatassai es integetéssel üdvö- 
zol ek Rasospusztánál rövid pihenőt 
tartott a fomeltoságú pár. A mellet­
tük elhaladó földművesek közül so­
kan felismertek a magyar címeres 
gépkocsit és tisztelettudóan köszön­
tötték a főméltóságú part. Egy föld- 
mtivesasszony a boldogságtól könv- 
nyezve integetett a földön dolgozó 
családjának, hogy láthatta 
mányzó urat.

Losonc népe kevéssel az érkezés 
előtt tudta meg. hogy a főméltóságú 
pár átutazik a városon. A lakosság 
bensőséges örömmel és boldogság­
gal fogadta talaj közt a kormányzói 
p»rt.

A Főtéren állt meg a gépkocsi és 
itt jelentkezett az állomásparancs­
nok. A kormányzói pár bemutattatta 
magának az állomásparancsnok csa­
ládját Is és kedvesen elbeszélgetett 
velük.

A néhány percig tartó beszélgetés 
alatt nagy tömeg verődött össze a 
Főtéren s lelkesen megéljenezte és 
spontán ünneplesben részesítette a 
meglepetésszerűen érkezett főmél­
tóságú párt, akiket először volt al­
kalma ebben az. ősi városban, a ma­
gyarság egyik legrégibb települési 
helyen üdvözölni. Az utcák hamaro­
san megteltek emberekkel, az üzle­
tek és házak ajtói előtt csoportok 
keletkeztek, amikor egyik házról a 
másikra terjedt el a hír, hogy 
Horthy Mllós kormányzó hitvesével 
Ideérkezett

A főméltóságú pár rövid Ideig tar­
tózkodott Losoncon és innen az út 
mentén összegyűlt emberek lelkes 
éljenzése mellett Gácsra folytatta 
Útját, ahol látogatást tett a gróf 
Forgách-családnál.

Horthy Miklós kormányzó es hit­
vese a gácsi várkastély ból a délután 
folyamán Rimaszombat felé vette 
útját. A Horthy-téren megálló gép­
kocsit azonnal körülvette a tömeg és.

hosszasan éljenezte a kormányzói 
part. Horthy Miklós kormányzó Sol­
dos Béla főispán és az állómáspa- 
rancsnok jelentkezését fogadta. A 
főispán szép virágcsokrot nyújtott 
at a Főméltóságú Asszonynak’lelkes 
ünneplés közben. A Kormányzó úr 
és hitvese meghatottan Integetett a 
tömegnek, amely újból és újból ösz-

szegy ült, amerre csak megállt a ma­
gyar címeres túra gépkocsi. A Fő- 
méltóságú pár első látogatását a vá­
roshaza épületében tette, utána meg- 
tekintette a közkórház sebészeti és 
szülészeti osztályát, majd pedig a 
lakosság megújuló éljenzésétől kí­
sérve gépkocsiba szállt és az erdők 
kozött folytatta útját Rozsnyóra, —

tett látoga-

tak. A yar lábánál Andrássy Manó 
gróf köszöntötte a kormányzói párt. 
A var megtekintése után a kriptában 
a Fomeltoságú Asszony fehér rózsa­
csokrot helyezett el Andrássv Géza 
gróf sírjára. A vártól kb. 1 km-nvire 
fenyvesparkhan áll Andrássv Dé­
nes grófnak, a magyar művészet 
nagy mecénásának és feleségé ,ek 
műemlék számba menő gyönyörű 
mauzóleuma, amelyet a Főméltóságú 
pár szintén megtekintett. .Már alko- 
nyodott. amikor a kormányzói pár 
elhagyta Krasznahorka váralját A 
Főméltóságú pár a falvakban kedve­
sen Integetve köszönte meg a feléje 
áradó szeretetmegnyilvánulást és 
meleg ünneplést, amely minden fa­
luban megismétlődött. Tornán 7 
órakor felszálltak a Túrán vonatba, 
amelyen az éjszakát töltik.

a Kor-

„Vezérünk parancsát teljesítjük 
és minden akadályt elhárítunk, hogy 

Danzig mielőbb visszatérhessen 
a birodalomhoz1*

inondott a
Danzig, augusztus 10, (Német TI.) 

!■ erster körzetvezető csütörtökön 
este a Langermarkt-téren tartott 
P'.!”:! tiltakozó gyűlésen egyebek 
Közötf ezeket mondotta :

- Komoly időkben jöttünk ősz- 
hogy a világ színe előtt a leg- 

nagyobb eltökéltséggel tiltakozzunk 
a lengyel szónokok és újságok hábti- 
rus fenyegetései ellen. Hamis lie- 
állítás volna a külföldi újságírók­
nak az az esetleges feltevése, hogy 
ezt a mai tiltakozó gyűlést azért 
tendezzük, hogy Danzigból új szen­
zációt boc.sásstinak a világba. Szá­
njunk ra túlságosan komoly a hely­
zet ahhoz, hogy mi szenzációkat 
akarjunk kelteni. Kellemesebb volna 
nekünk, ha nem kellene ilyen tilta­
kozó gyűléseket tartani, ámde a len­
gyelek részéről a mindennapi fenye­
getések rákényszerítenek bennün­
ket. Danzig lakossága igazán bebi­
zonyította békeszeretelét. Ha Dan­
zigban azt a benyomás«- lehetett vol­
na szerezni, hogy a lengyel uszítás­
nak nem kell különösebb' jelentősé, 
get tulajdonítani, akkor nekünk 
eszünkbe se jutott volna, hogy állást 
foglaljunk.

— A naponta megújuló és ismét­
lődő háborús fenyegetések és az a 
lény, hogy Lengyelország hivatalos i 
kóréi is résztvesanek ebben az uszi- '

danzigi német nagygyűlésen
fásban, kényszerítenek arra, hogy 
végre nagyon határozottan és vilii- 
gosan kifejezésre juttassuk vélemé­
nyünket.

Már eleve hangsúlyozni szere'- 
ném. hogy mi egyszer' mái' világo­
san és félreérthetetlen szavakkal ki­
fejezésre juttattuk vélemény linket ; 
nem mi bocsátjuk világgá a danzigi 
nyugtalanságot é,s bizalmatlanságok 
hanem azok, akik már hónapok óta 
fáradhatatlanul és a legfelelőtlenebb 
módon háborúra uszítanak. A leg­
utóbbi hónapokban a lengyel lapok­
ban megjelent nyilatkozatok bizo­
nyítják, hogy mennyire jogunk van 
’égre ilyen tiltakozó gyűlést -tar­
tani.

-- Lengyelország vegye tudomá­
sul a következőket:

1. Háboríts fenyegetések — legye­
nek meg oly kihívónk i,s... bennün­
ket, semmiképpen meg nem rémíte­
nek és Danzigban a rémület semmi­
féle jelét nem fogják előidézni.

-■ Mi, nemzeti szociálisták, gon­
doskodunk arról, hogy a danzigi la­
kosság ezekben a feszült időkben 
ne veszítse el idegeinek nvugilmát 
mert, az eddigi tapasztalatok alapján' 
bizalommal van a nemzeti szociálisba 
vezetés iránt, bízik abban, hogy ez 
az adott pillanatban helyesen cselek­
szik.

I 3. Danzigban az utóbbi heteidben 
mindent megtettünk, hogy Danzig 
ellen irányuló bármilyen támadás’. 
vag\ rajtaütést elhárítsunk és arra 
a megfelelő választ adjuk.

1. Lengyelország tisztáiban lehet 
azzal, hogy Danzig nem all egyedül 
e.s niagára-hagyaloll.in ezen a vilá­
gon. hanem, hogy a nagy német bi­
rodalom. a mi anyaországunk és a 
mi vezérünk. Hitler \dolt, minden­
re el van lökéivé, hogy a. lengyel 
rés-zről történő támadás esetében 
annak elhárításában mellénk állana.

Mindenki számára s így főként az 
egész német nép számára, de a jó­
zan küllőid szemében is világos le­
het már. hogy tekintettel a lengyel 
részről folytan megismétlődő ilyen 
nyilatkozatokra, így már nem mehet 
tovább a dolog. Nem szabad megfe­
ledkezni arról, hogy ha a világsajtót 
olvassuk. 'áthatjuk, hogy minden 
imp foglalkozik Danzig jövőjével, 
de különösen a lengyel, angol és a 
francia.

Ha bárkinek egyáltalán joga van 
a fejét törni Danzig jövőjéről, ak­
kor mi danzigiak vagyunk .....
Ezért tehát megállapítjuk a követ­
kezőket :

1. Danzig alapítása óta.

azok.

ennek 
már kereken nyolc évszázada, min­
dig törzsökül, nemei váró» voll.
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2. Danzigban az egész történelem 
folyamán, egészen 1919-ig. csak Né­
metországnak volt joga intézkedni. 
A danzigiak 1576-ban még Báthory 
István lengyel kliőílyl is fegyvere­
sen visszaverték és kapitnlálásra 
kányszerítetlék, amikor kísérletei 
tett arra, hogy csorbítsa a régi né­
met Hansa város jogait, különösen 
tengeri felségjogait. A mai danzi­
giak éppoly kevéssé félnek Rydz- 
Smigly ágyúiéi, mint atyáik a len­
gyel király ágyúitól,

3. Danzigot 1919-ben lakosságá­
nak többszöri egyértelmű tiltako­
zása ellenére elszakították az anya­
országtól.

4. az elszakftás óta eltelt évek 
ni egeit l’olbaf a liánul bebizony í lottók. 
hogy Danzig és lakossága minden 
téren gazdasági és kultúrálta kárt 
szenvedeti. A danzigi kikötő ma 
már Gdvngen mögött a második he­
lvon áll : ez azt bizonyítja, hogy 
Danzig Lengyelországtól gazdasá­
giiig csak hátrányokban részesül.

5. az a körülmény, hogy Danzi- 
gof lakosságának megkérdezése nél­
kül szakították el a birodalomtól. 
?0 év óta arra a kiáltásra késztetett 
minden danzigi! : vissza a Biroda­
lomhoz.

", a danzigiak ritkán tapasztal­
ható tömör egységben és különös 
szeretette] és hódolattal tekintenek 
vezérükre. Hitler Adolfra. Afegpyö- 
zódésünk. hogy ő teljesíti óhajun­
kat. hogy hazatérhetünk a Biroda­
lomba s ezzel újból érvényt szerez 
a danzigiak önrendelkezési jogá­
nak.

— Ebben az ünnepélyes órában 
— fejezte be Forster körzetvezetö 
beszédéi — azt hiszem, nem tehe­
tünk jobbat, mint azt. hogy megfo­
gadjuk, hogy összetartunk, lörlén­
jók bármi, hogy e szent német föld 
ellen irányuló mipden támadást a 
rendelkezésre álló eszközökkel ellő­
képen elhárítunk és vezérünknek. 
Hitler Adolfnak minden parancsát, 
amelyet nekünk ad. keresztülvisz- 
szflk.

Danzfg. augusztus 10. (Német TI.) 
A nagy tiltakozó népgyülés egész 
danzigi lakosság egyértelmű, öntu­
datos hitvallás-tétele volt a biroda­
lom és a vezér melleit. Forster kör­
zetvezetö szavain át a gyűlés erélye­
sen válaszolt a lengyelek fenyegeté­
seinek. Haza a birodalomba, hang­
zott el százezrek hatalmas kórusa. 
Minduntalan felhangzottak a kiáltá­
sok : egy nép. egy birodalmú, egy 
vezér. Amikor a körzetvezetö befe­
jezte szavait, a tetszés-nyilvánítás­
nak nem akart vége szakadni.

\ danzigi lakosság lelkes hozzá­
járulásával Forster körzet.veze’ö 
Hitler Adolfhoz a következő üdvözlő 
táviratot intézte :

A’ezérem 1 A német danzigiak 1Ü 
ezrei, akik ösnzesereglettek a mind­
örökké német Danzig városának te­
rein. hogv tiltakozzanak a lengyel 
fenyegetés ellen, hogy Danzigol 
ágyukkal lövik össze, a legnagyobb 
bizalommal tekintenek önre és mély 
tisztelettel és rendíthetetlen hűség­
gel köszöntik önt, mint, vezérüket.

Szerencsés kimenetelű 
autóbaleset érte

Grös* meg^éspUspököf
Szombathely. augusztus 10, 

Grősz József megyéspüspök csü­
törtökön délután nagyobb társa­
sággal gépkocsin a Jánosbáza 
melletti Ralozsai erdőbe indult, 
hogv meglátogassa az olt laboro­
zó 3773. számú „Szent István“ 
(sapalol. A gépkocsin ölen ültek. 
Rábaliidvég és Vasvár közöli a 
gépkocsi bálsó kerekéi deleld 
érte. A gépkocsi tengelye körül 
megfordult, de szerencsére az 
ólon maradi és nem zuhant a fiat 
méter mély árokba, egyébként 
teljesen tönkrement. A beül ülők­
nek semmi bajuk nem történt,

Gróf Csáky István külügy- | 
miniszter magánlátogatást tett 

Ribbentrop német külügy­
miniszternél

Saliburu, augusztus 10. Hír sze- , 
rlnt gróf Csáky István magyar kül­
ügyminiszter rövid magánlátogatást 
tett Ribbentrop német birodalmi 
külügyminiszternél, a Fnschl-kas- 
télyban.

A Havas-iroda berlini jelenlése 
szerint gróf Csáky István Magyar­
ország külügyminisztere kedden 
meglátogatta Salzburgban Ribben­
trop német birodalmi külügymi­
nisztert. Berlini hivatalos körökben 
kijelentették, hogy a látogatás ma­
gánjellegű volt.

Budapest. augusztus 1(), (MTI): 
Csáky István gróf külügyminiszter 
és Ribbentrop német birodalmi kül­
ügyminiszter salzburgi találkozásá­
val kapcsolatban egyes külföldi la­
pokban olyan hírek jelentek meg. 
mintha ez alkalommal magyar- 
német katonai szerződés megköté­
sére folytak volna tárgyalások. Il­
letékes helyen megállapítják, hogy 
a külföldi lapok ilyen értelmű in­
formációja merő kitalálás.

Ma érkezik Ciano gróf 
Salzburgba

Berlin. augusztus 10. Németor­
szág és Olaszország külügyminisz­
tere a közeli napokban találkozik 
Salzburgban, hogy megvizsgálja a

A japán kormány 
nem tárgyal a* amerikai 

és francia megbízottakkal, 
csak az angolokkal

Kató japán meghízott kijelentette, ha az angolok mesterségesen hozzák 
a tárgyalást. Japán nem tárgyal tovább

Toktó. augusztus 10. Az Egyesült 
Államok és Franciaország ügyvi­
vője megjelent a japán külügyi hi­
vatalban és bejelentette, hogy az 
Egyesült Államoknak és Franciaor­
szágnak a papírpénz, és a tiencini 
engedményes területen felhalmozott 
ezüslkészlet tekintetében azonosak 
az érdekei Angliával.

Politikai körök értesülése szerint 
a japán kormány határozottan visz- 
szautasitotta ezt a bejelentést és ki­
jelentette. hogy Japán ezeket a gaz­
dasági kérdéseket kizárólag Angsá­
val fogja megtárgyalni.

Tokió, augusztus 10. Kató, az an­
golokkal tárgyaló japán küldöttség 
vezetője nyilatkozatban közli, hogy 
élesen tiltakozott a tárgyalások cl- 
nyújtására irányúló angol eljárás 
ellen. Meggyőződése és álláspontja 
szerint a tiencini kérdést és ennek 
mind gazdasági, mind politikai ré­
szét Japán és Anglia közvetlenül, 
harmadik hatalmak közbejötté nél­
kül intézhetik el. Hozzáfűzte, hogv 
ha a tárgyalásokat legkésőbb két 
nap alatt nem folytatják, a Tokió­
ban lévő tiencini hatósági szemé­
lyek visszautaznak Tiencinbe. Kató 
kijelentette, hogy a tiencini japán 
katonai megbízottak nem várakoz­
hatnak bizonytalan időpontig, sőt a 
küldöttség már cl is határoz'a. hogy 
legkésőbb a jövő hét elején vissza­
utazik Tiencinbe. Amennyiben a 
londoni kormány utasításai a japán 
katonai uie-fibizotlak elutazása után 

két szövetséges állam közös politi­
kájának kérdéseit.

Gróf Ciano a Stefani-iroda híre 
szerint pénteken reggel érkezik 
Münchenbe. Salzburgba aznap dél­
utánra várják. Gróf Ciano az ösler- 
reieherhofban száll meg. Ribben­
trop birodalmi külügyminiszterrel 
a Fusehl-kastélyban találkozik.

Berlin, augusztus 10. Ciano gróf 
olasz külügyminiszter pénteken 12 
órakor Salzburgba érkezik. Azt hi­
szik. hogy a német és olasz külügy­
miniszter ■vasárnapig marad a 
Fusehl-kastélyban.

Római politikai és diplomáciai 
körök a legnagyobb érdeklődéssel 
tárgyalják Ciano gróf és Ribben­
trop salzburgi találkozásán Han­
goztatják. hogy a találkozó egészen 
normális tény, minthogy a német­
olasz szövetségi szerződés állandó 
érintkezést és tanácskozást állapít 
meg. A salzburgi megbeszéléseken 
szóbakerülnek az összes időszerű 
kérdések, az európai kérdések kö­
zül elsősorban Danzig ügye, más­
részről pedig a távolkeleti kérdés, 
nevezetesen Japánnak a tengely­
szövetséghez való csatlakozása.

Virginio Gavda a Giornale D' 
Italia vezércikkében hangoztatja, 
hogy az olasz-német megbeszélést 
elsősorban a bekerítő politika leg­
utóbbi megnyilvánulásai tették 
szükségessé.

érkeznek meg, a japán kormány 
fenntartja a jogot, hogy döntsön 
arról, megszakítsa-e. vagy folytassa 
a tárgyalásokat.

Pekingijén angolellenes bizottság 
alakult. A tiencini és pekingi an­
golellenes bizottság augusztus 14-én 
közös ülést tart Tiencinben.

London, augusztus 10. Félhivata­
los angol helyen megerősítették, 
hogy mindeddig nem küldtek új 
utasításokat a tokiói angol nagykö­
vetnek a tárgyalások folytatására. 
Ugyancsak kijelentették, hogy nin­
csen tudomásuk azokról a híreszte­
lésekről. amelyek szerint abban az 
esetben, ha a tárgyalásokat megint 
nem kezdik meg. a japán katonai 
küldöttség a jövő bélen elutazik 
Tokióból. Az angol kormány min­
dig azon az állásponton volt, hogy 
nem tárgyal, ha nyomást gyakorol­
nak rá.

Tokió, augusztus 10. A tokiói an­
gol nagykövetség ma este közölte, 
hogy megkapta az újabb utasításo­
kat Londonból, amelyek lehetővé 
teszik a tárgyalások újra kezdését. 
A tárgyalások időpontjáról holnap 
döntenek.

Tokió, augusztus in. flagaki had­
ügyminiszter ma külön kihallgatá­
son volt a császárnál, hogv beszá­
moljon neki a hadsereg általános 
magatar'ásáról az európai helyzet 
tekintetében. A hadsereg elhatá­
rozta. hogv a kormánynak a komln- 

I lern elleni egyezmény további ki* 
I fejlesztését javasolja,

TÁVIRATOK
OLASZORSZÁGBÓL 

KIUTASÍTOTTAK EGY 
AMERIKAI ÚJSÁGÍRÓT

Róma, augusztus 10. Az United 
Press római tudósítóját, aki csak 
néhány hét óta tartózkodik Olasz­
országban. kiutasították. Az ame­
rikai újságírónak 24 óra alatt el kel­
lett hagvnia Olaszországot. A kiuta­
sítás hír szerint a Mussolini mi­
niszterelnök egészségi állapotával 
kapcsolatosan felmerült hírekkel all 
összefüggésben.

ÜLÉST TARTOTT
A FELVIDÉKI EGYESÜLT PAR I

Budapest, augusztus 10. MO1. 
A Felvidéki Egyesüli Párt kép­
viselői csütörtökön délelőtt a 
képviselőház egyik bizottsági 
termében Jaross Andor országos 
pártelnök elnöklésével ülést tar­
tottak. nmelven megjelent gróf 
Teleki Pál miniszterelnök. Az 
ülésen a visszacsatolt felvidéki 
területek gazdasági és szociális 
kérdéseit beszélték meg.

MEGALAKULT
AZ ÚJ SPANYOL KORMÁNY

Madrid, augusztus 10. Frankó 
államfő ma rendeletét írt alá az 
úi spanvol kormány ősszel ételé­
ről : miniszterelnök és hadsereg­
főparancsnok Frankó, külügy­
miniszter Reigbeder ezredes, bel­
ügyminiszter Serrano Stiner és 
hadügyminiszter \ orraié tábor­
nok.

SZÁ LLI TH ATÓ FÖH AI >ISZÁ L- 
|,\S AZ OLASZ HADVISELÉS 

LEGUJA BB SZENZÁCIÓJA
Milano. augusztus 10. f mberto trónörö- 

kö.«. a külföldi katonai attasék és 0 sajtó 
képviselői jelenlétében kedden a Turin 
melletti Xcnaria Kenia régi királyi kas­
tély parkjában bemutatták a legújabb 
olasz ütegekét, amelyeket a Po-had.«ercg 
most lezajloll gyakorlatozásán kipróbál 
lak. A bemutatón ütegek közölt újlípiisri 
7S Illő millimétere.« ütegek vannak, to­
vábbá egy 140 millimétere« ágyú, amely­
nek borúk épessége 24 kilométer. Hemu- 
látták továbbá a legújabb II fonná.« tan­
kot és más hareikoeslkal. Nagy figyel 
met kellett a szállítható főhadiszállás, 
(ianibara tábornok a spanyol polgár 
háborúban szerzett tapasztalaiul alapjan 
dolgozta ki a szállítható tfihadlszáltn« 
tervét. A szállítható főhadiszállás tt gép­
kocsiból áll. amelyek a legmodernebb 
technikai berendezéssel vannak felsrr 
reive, olymódon, hogy a főhadiszállást 
bármikor a lehelő leggyor.shhan lehel a 
legmegfelelőbb helyre áthelyezni.

vígszínház
A francia filmgyártás Izgal­

ma«. művészt fllmremeke :

Szerelmes századok
l’áris ragyogása, király] sze­
relmek. gáláns kalandok, ke­

gyencnők tündöklése 
és bukása !
Főszereplő:

Sacha Guitry
lő éven felüllek részére

tamuUlá u» L
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vonni •

annyira 
szív bénulást 
szomszédok

i költeni. TT-ilH;5f a féleHm 
lében szívbémjlás okozta.

kül- 
sok­

élén, mint

mentési munka is 
bizonyult, nmrl Sán- 
nem sikerült éWre

Sí®

Halóit okozott Debrecenben 
a csütörtök délutáni Ítéletidő 

Gyúftó villám á Csapó-utcán
Csütörtökön délben J óra „tán 

néhány perccel, szinte váratlanul és 
pill,inatok alatt borzasztó erejű égi- 
háború vonult végig Debrecen fe­
leli. A járókelőket is annyira meg­
lepte a hirtelen támadt vihar hogv 
a legtöbben az utcai kapualjakban 
kerestek a vihar és az eső elöl me­
nekülést. Közben az égiháború egy­
re erőteljesebben tombolt, a vil­
lámok egymásután hasították végig 
az eget és utána szinte szünet írói­
kul, mennydörgés reszketette me" 
a várost.

A vihar nemsoká, alig egv félóra 
múlva elvonult, de maga ' mögö't 
súlyos pusztítás! hagvott és

e.í/.V emberéletet követelt áldó- 
zatul.

Cgy félkettő tájban egy igen erős 
villámcsapás és mennydörgés hal- 
'afwoR városszerte. Csak' kcsőbl, 
sikerült megtudni, hogy

ez n villám a Csapó-utca fái i 
számu ház előtt a villamos ve- I

getéA- szakafizkapcsolóját f/tiiij- 
totta ki,

s valószínűleg ugyanez a villám 
ei'oje halolt ki a Pacsirfa-ulca 29. 
számú ház előtt lévő transzformá- 
loira is, amelyet színién megron­
gált es felgyújtott.

A tűzoltóságról Rehák Tamás pa­
rancsnok vezetésével egy tűzőrség 
vonult ki, beavatkozásra azonban 
' em igen került sor, meri ugyan­
ebben az időben helyszínre érkezett 
,'ni-'tr-lt,'si TTVs^íl,a,i műszaki embe- 
ick cs a H1ÍA alkalmazottai kikap­
csoltak a vezetékekből az áramol és 
Kipótoltak az elégeti vezetéket, s a 
' ihainostorgalom rövid szünetelés 
ulan helyreállott.

Halált oVovo«

o Táncsica-utcán 
mos"'!'-'’ A-"r1''^ 17 PVPs "»P«»- , 
mos, lanesics Mihály-utiiai lakos a 1

vihar idejen egyedül tartózkodott 
otthon lakásán és nagy rémülettel 
varia a vihar elmúltát. A sűrű 
mennydörgés azonban annyira meg 

ét, és az e 
villámlás 

hogy
Amikor a 
a fiatalember rosszul- 
•ik a mentüket, akik

zalmas erejű 
megrémítette, 
szenvedett, 
észrevették 
létet, kihívták ...........
azonban már csak a beállói(’ hálák 
'"diák megállapítani. Mikor a hely­
színre érkeztek már nem volt élei 
■ rUKlor Andrásban, ennek ellenére 
próbálták minden eszközzel magá­
hoz teríteni. Kél teljes órán keresz­
tül mesterséges légzést végeztek a 
latalemberen. azonkívül éter és 

kamforinjekeiókkal is kísérleteztek 
azonban a két órai megfeszílett és 
uuki ismeretes 
hiábavalónak 
dur András!

Általánosságban és részleteiben is elfogadta 
Q Ház a valutasiberek mearend- 

szabályozásáról szóló törvényjavaslatot

elkövetett visszaélésekkel kapcsn- 
atban, továbbá, hogy a védelem 

kordeseben is megfelelő intézkedést 
' egyenek fel a kódexbe. Tekintettel 
azonban arra, hogy ezeknek a ren­
delkezéseknek a megtétele égetően 
sürgős volt, viszont egységes kódex 
megalkotása hosszú ideig tartana 
ezeil nyújtotta be ezt a részfavas- 
latot.

Kérte a javaslat elfogadását.
A Ház a törvényjavaslatot általá­

nosságban elfogadta, majd Antal 
István válaszolt a felszólalásokra. 
Korodi likőr felszólalására vonat­
kozólag hangoztatta, hogy az állam­
polgársági törvénnyel és ezzel a 
a tárgyalás alatt álló törvénnyel 
már jóval előbb foglalkozott a kor­
mánypárt, mint a Koródiék pártja 
A részletes tárgyalás során Mos<> 
nyi Kálmán felszólalására kijelen- 
ictte Antal István, hogy megfonto­
lás tárgyává teszik azt a javaslatot, 
amely szerint mindazok, akik 
gazdasági életünk kárára valótlan 
híreket koholnak, a jövőben ne egv 
e\i. hanem ötévi szabadságvesztés­
sel legyenek büntethetők.

Huszovszky Lajos előadó módosu­
lásait a HL. IV.. VfT. é,s AMIT. sza­
kasznál a Ház elfogadta.

A törvényjavaslat 9. szakaszaként 
terjeszti elő Huszovszky Lajos e’ő- 
ado azt a módosítást, mely' kimond in 
hogy a minisztérium a magvar ál­
lampolgárságtól is megfoszthatja 
azt a külföldön tartózkodó személyt 
akivel szemben a bíróság valutáris 
bűncselekmény miatt ítéletet hozott. 
A Ház ezt a módosítást és elfogadta.

A Ház ülését pénteken délelőtt P> 
órakor folytatja, amelynek napi­
rendién a csütörtökön tárgyait tör- 
' ényjavasla t harmadszori olvasá­
sa. valamint a házszabályok átvizs­
gálására kiküldött parlamenti bizott­
ság jelentésének tárgyalása szere­
pel.

Budapest, augusztus 10. Csütörtö­
kön délelőtt 10 óra 10 perckor ovi- 
tóttá meg a képviselőház ülését Bo- 
' orv György álelnök. Közölte, hogv 
C.ltalussy Gabor indítványt nvnjlm't 
be arra nézve, hogy a ma tárgyalás 
alá kerülő törvényjavaslatot nvolc 
rm- U1,7?eken tárgyalja a képvise- 
lohaz. Mielőtt a tárgyalást megkez­
dené, erről a. javaslatról kell dön­
teni A Ház a nyolc órás ülésekre 
vonatkozó javaslatot elfogadta.

Huszovszky Lajos előadó ismer- 
tette A közgazdaság érdekei ellen 
elkövetett visszaélések hatályosabb 
megtorlásáról“ szóló törvényjavas- latot.

— A bírói gyakorlatban is kife­
jezésre jutott felfogás tette szüksé­
gessé ezt a javaslatot. A valutáris 
bűncselekményeknél a bíróságok 
pgg5 aki abban a büntetés maximu­

mát alkalmazták. de erősebb intéz­
kedéseket is foganatosítottak volna 
ha erre törvényes rendelkezések nió-’ 
dot adnak. Ez a javaslat szigorított 
dologhazba való utalást tesz lehe­
tővé és arra is módot ad, hogv a va- 
gyom elégtétel bizfosíffassék' és bi­
zonyos esetekben kizárja a szerzett 
jogok érvényesítését az államkincs- 
tarral szemben.

— A javaslat szerint a büntetés 
bimimuma 5 év lesz és az üzletsze­
rűen folytatott, ismételten elkövetett 
bűncselekményeknél 10 év. A köz­
gazdaság érdekeit súlyosan sértő 
esetben 15 évi fegyházzal, sőt bizo­
nyos esetekben szigorított dologház­
zal is sul.vtható a tettes.

vilá gelső szónoka vitéz Zerin- 
yáry Szilárd volt, örömmel üdvözöl- 

■' vaslatot. Rámutatott a
.bnaslat alapjául szolgáló gazdaság) 
háttérré es hangoztatta, hogy a kis 
s nagysiberek egyaránt támodáso- 

kai intézték az ország ellen.
— A kis siberek, csuszó-mászó

htélkeJésXrZ7e7'na'S^n^íbbÍSIÍ9OrÍtÍ
férgek, kiajánlották a pengőt 
földre es a nagy siberek. akik 

' vállalatok óién, mint
rinokok es vezérigazgatók ültek — 
milliókat szereztek a közület és a 
magyar nemzet kárára.

~ A legraffináltabb devizavissza- 
Ölesek eszközeivel élve, mérhetetlen 

csaknem romlásba döntöttek a gazdasági életet. Fzek 
oilen védekezni kell.

Rámutatott, a szónok, hogv az 
Anschluss és a zsidótörvény az ille­
gális toké mobilizációját hozta létre 
Ezután kijelentette, hogy akasztóié- 
ia kell juttatni a .sikereket. A javas­
lót egyes szakaszainak lényegét ma­
gyarázva hangoztatta, hogv mint­
egy új világrend előharcosái félre 
Kel! tenni az individualista anarchis­
ta elgondolásokat e.s könyörtelenül 
nemzeti es szociális elgondolások 
.legyében kell megalkotni az államot 
'.Und o, mind Mosonyi Kálmán és 
o.' ireo Andor a törvénvja,aslafol 
örömmel fogadták abban a' remény 
ben hogy azt egy újahb törvénvja- 
laslat fogja követni, amely lehető­
ve teszi azt. hogy a kapitaiista-libe- 
rahs rendszer hiénáitól -s parazitái- 
tol megszabaduljunk. Vá.sárv István 
ezt kérte, hogy a valutáiig, ben csak 
Kozvnhi lephessen föl.

A sikereket állam­
polgárságuktól is meg­

lehet fosztani
Csoór Lajos felszólalása után Tas- 

»»dl N»gy András igazságügy,,f- 
niszfer szólalt fel. örömmel állapi- 
ot a nieg, hogy párák ülőn Kseg nél­

kül ugyszólván mindenki helyeselte 
a Javaslat tendenciáját. A javaslat, az 
edd'g, törvényekkel szemben szigo-' 
ríto intézkedéseket tartalmaz. Síi-

las es újítás az. hogv a vállalat 
'miü'ritéri. illetve vagyoni elégtételt 
v'-ílh T ■'"> UVa l"'ini'selekmén) I a 
'■illalat érdekében követték el \z 

’i;i'<lso|ili fogja ,1Z úiiampoh 
^^lyesztesero irány,dó szakid

- A javaslat nem a bírós.’m keze- 
L. rZ'.i'Z .íiil.’>npolgá1’ságtól vám 
megfosztás jogát, hanem úgy intéz.

Iw.e.v a bíróság javasolja az 
■,'Hampolgarsagfól való megfosztást 
es a közigazgatási hatóság, „evez-, 
lesen a minisztérium dönt az állam­
polgárságtól való megfosztás ke .

A közvédő kijelöléséi megfőni,,- 
audonak tartja mert, ismeri a véde­

lem térén előfordult anomáliákat és 
•;éon lesz, hogy ezek orvosolhassa■ 
nak. Szükségesnek tartja, hog- 
maris bűncselekményekre ' 

kozo rendelkezéseket 'lehetőle 
kódexbe foglalják, mert my
szórtan ezeknek a rendelkezéseknek 
az aikaimazasa nehézségekbe űikö 
z.'k. Szükségesnek tartja azt. is, hogv 
meg további rendelkezések is tó. 
lessenek a közgazdasági élet terén

Egyszeri utazásra féláru 
kedvezményt kapnak 

a tűzharcosok
Hlldapesl. augusztus 10. A keres­

kedelmi- es közlekedésiig^i minisz­
ter a tűzharcos törvény , 1938 : IV. 
l.-i'.l 1i. §-ában foglalt felhatalma­
zás’ alapján az évi 1.000 pengőt, il­
letőleg, ha három, vagy ennél több 
törvényes gyermek van, évi 2.000 
pengőt meg nem haladó jövedelem­
mel (bevétellel) rendelkező tűzhar­
cosok részére a m. kir. Államvas­
utak és a kezelésében lévő vasútok 
vonalain évente egyszeri oda- és 
visszautazásra félárú menetdíjked- 
vezményt engedélyezett. A kedvez­
mény igenvbevétclére jogosult tűz­
harcosok három évenként bárom 
évre érvényes, fénykénnel ellátott 
leiáru menetjegy vásárlására jogo­
sító mazolvánnvfil látandók eb Az 
igazoló nvonitatvánvf magának az 
érdekeltnek kell beszereznie, e? 
minden vasúti állomáson egy pen­
gőért Vonható. A kedvezményre vo­
natkozólag bővebb felvilágosít áso- 

nyiijt bármely közigazcratást

HUNGÁRIA filmszínház 

MA ELŐSZÖR 

Asszony a válaszúton
I h>k . Magda Schneider. Hans Söhnker és Karin Hardt. 

Előadások : délül tán 5. 7 es 9 órakor '
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senki,

itt.

a jövő el<*.
legjobb

külföldi

I fcjc/tr hr Bnrchitach vrzörczre-

mel-örömenagy
II. összvonalas bérletjegyek ára

: III. o. 50

a

10

o.

lókkal 
erősen

tudnak majd, 
fognak járni.

km-es : III. o. 60 
o. 120 P.
km-es : 111. o. 115

kedvez- 
volt a 

ér-

idö- 
meny-

sz.ét- 
II on a

»1
Be

III. O 
P.
III. o

majd 
Fait!

majd

a mákos .,ha-

Dilsseldorf. augusztus 
Brachitseh vezérezredes, 
sereg főparanesnoka a 
Borsig Bt, düsseldorfi

P. II. o. 75 P, I. o. ?3 P.
15 napos összvoi alas :

90 P. II. o. 135 P, I. 170
30 napos összvonalas :

örül, 
a vő-

Trb 
áldnza- 
a trver- 

Vógiil 
támasz-

veleltek és kifosztottak bennünket. En­
nek cgyszersmlndenkorra vége. Jobb, hn 
félnek és tisztelnek bennünket, mintha 
megvetnek és megfosztanak jogainktól. 
Erönk tudata megadja nekünk a nyu­
galmat a munkánkhoz. Htl a legnagyobb 
bizalommal nézhetünk
künk nincs szükségünk arra. hog\ más 
népeknél házaljunk segítségért. hoffy 
őket a mi érdekeinkért a liizbe küldjük. 
Németországnak arra sincs szüksége, 
hogv a világot fenyegetésekkel tartsa ré- 
iniilclben, de nem retten meg ő sem a

tábornokok

tin előtti győzelmes csatáról és a 
Versailles békekötéséről beszélnek.

még szorosabb bajtárslasság kösse 
A vezérezredes különös nyoma 

utalt arra, hogy Németországot 
fel kell fegyverezni.

Egykor. • mondotta Brachitseh 
amikor fegyvertelenek voltunk. meg

’ 35 pengős ára 
akkor is kifizetődik, ha az 

ezt a bérletet 300 km-es tá-

30 napos, 2000 km-es : 111. o.
135 P. II. o. 200 P. I. o. 260 P.

Biztatják az. embert nagyon, hog) 
jövőre már nagyon 
mert magyar iskolába

Amikor 
örülnek-e

meg megkérdezzük, hogy
■ ’ '. Minda hazamenetelnek., 

kórusban kiáltja a

jó tolna maradni.
az egyik indignálódva

10. (Német TI.) 
h német liad- 
Rheln Metall 

fióktelepének
munkásai előtt beszámolót mondott, me­
lyet a rádió Is közvetített.

\ világ leg.joldt munkása a világ 
legjobb katonájának a világ
fegyverét kovácsolta — mondotta többek 
között Braehitseli vezérezredes. Ez­
után annak a kívánságának adott ki­
fejezést. hogy a munkásokat, akik a had­
sereg fegyverkovácsai és a katonákat, 
akik ezeket a fegyvereket viselik, a jö- 
v öben

Erőnk tudata nyugalmat ad
A nemet hadseregföparancsnok erei t es hangú beszéde

DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFOlP

Az ökörmezői ruszin gyermekek 
megható búcsúja 
a debreceni Nagyerdőtől

Csütörtökön délután bensőséges | 
ünnepség keretéhen búcsúztak el a 
kis ruszin leánykák, akik három 
héten keresztül a testvérközsi g- 
akeió során, mint Debrecen vende­
gei éltek a Nagyerdőn. Sapadt, meg 
vekonvodott arccal jöttek e.l a kár-, 
páti hegvek közül. Debrecen test­
vérközségeiből és most megembere­
lve, kipirult arccal, egészséges 
gvermekszemekkel mennek vissza 
újra a hegyek közé a ferde tetejű 
ruszin házakba.

A szomorú mosolyú kis magyar­
orosz gyermekek megtanultak szív­
ből kacagni Debrecenben ...

Ezt a nevető kedvel mutatta az a 
kis ünnepély is, amelyet búcsúzon! 
nyújtottak Debrecen közönségének 
és azoknak elsősorban, akik olyan 
sok szeretettel és jósággal tették 
széppé és emlékezetssé ezt a három 
hetet. , .

A búcsúdélután alkalmából a régi 
lőportár ünnepi díszt öljött. Az "pú­
let előtti térségen (indok és szék«k 
várták a közönséget, a házon nem­
zeti színű zászló lobogott, köröskö- 
rül pedig a Nagyerdő öreg fái ad­
tak méltó hátteret a hangulatos 
,,nézőtérihez.

Az ünnepélyre nagyon sokan el­
jöttek. Képviseltette magát a város, 
a társadalmi egyesületek majdnem 
kivétel nélkül, nagyszámban jelen­
tek meg a törvényhatósági bizott­
sági tagok, sok nyári egyetemi hall­
gató és igen nagyszámú érdeklődő.

Dr. Kupinszky Sándor 1b. tanács­
nok üdvözölte a megjelenteket. Is­
mertette a tes’vérakeió célját és mi­
benlétét. Azután hálás szívvel mon­
dott köszönetét azoknak, akik hoz­
zájárultak a nyaraltafás megsegíté­
séhez és lehetővé tételéhez. Külö­
nös köszönetét mondott a törvény­
hatósági bizottsági tagokhoz, azok 

kiemelte Csömör Gyula 
a három hét alatt na- 
jóval tett» váPozatossá a 
nyaralását. Megköszönte

A háromhetes nyaralás nagyszerű eredményei
ország, imádkozzál érte... , „Er­
dély földjét mikor adják vissza ne­

Majd a visszatért Karpatal.láiól 
szóltak verseikben. Amit mi itthon 
húsz esztendőn keresztül néma, 
ökölbeszorított vágyakozással, mint­
egy önmagunk vígasztalásara mon­
dogattunk. ők most úgy mondottak, 
mint a beteljesedés igaz örömet ■ ■ ■

Es magyarul, tele igyekezettel, 
csupa szeretettel... ,

Amikor pedig a magyar éneke­
ket dalolták, irredentát, népda okai, 
mintha elfelejtette volna mindenki, 
hogy ezek a kis apróságok csak 
most tanulnak magyarul, megérez­
ték benne a magyar haza szeretetét 
a ragaszkodást hozzá es valósággal 
a dallal beszélgetlek azok a kis Oro­
szok a debreceni magyarokkal ...

A műsor végén a Szózat első ver­
sét szavalta el egy ruszin kislány. 
,..\ nagyvilágon e kívül, nincsen 
számodra hely ..mely csend es 
még mélyebb érzés simogatott vé­
gig mindenkin, amikor ebben a 
percben érezte meg a hazatérést.

Wagnerné, Szűcs Adél verse volt 
a műsor utolsó száma : „Buesu 
Debrecentől“. Nagy sikere volt.

A Magyar Hiszekegy után a lány­
kák ruszin nemzeti táncokat mutat­
tak he a megjelentek nagy tetszése 
niellett. A sok méltósággal bemuta­
tott lassú táncok éppen olyan nagy 
siker! arattak, mint a gyors pattogó 
üteműek. A táncot a leánykák 
éneke kísérte.

Dr. Kupinszky Sándor jelentette 
be az ünnepély befejeztél, majd el­
mondotta. hogy egy kis kedves 
meglepetés vár a leánykákra.

Vray Sándornó, ef/ybázkerületi 
főjegyző felesége minden kis­
lánynak emlékül egy szép, pi­
ros színű, magyar „szivkö- 

tényt“ adott ajándékba.
Azokat osztották ki a gyerekek ki­
mondhatatlanul 
lett.

Az ünnepély

között is 
nevét. aki 
gvon sok 
gyerekek 
a ruhákat; édességeket, amit a vá­
ros közönsége nagyon sokszor kül­
dött a nyarald gyermekeknek, majd 
hálával emlékezett meg dr. 
mássy Géza th. tisztifőorvos 
fos munkásságáról, amellyel 
mekek egészségére figyelt.

- kérte a közönséget, hogy ne 
szanak nagy igényeket a délutánnal 
szemben, mert úgv hallgassák 
műsor egyes számait, bőgj-

ezefc a leánykák amikor eljöttek 
Debrecenbe egy szól sem tud- 
tak magyarul. ma pedig ma­
gyar szavalatokkal Ac önekek­
kel szórakoztat kik mór a deb­

recenieket.
Dr. Kupinszky Sándor nagy taps­

sal fogadott beszéde után a Him­
nuszt énekelték el a ruszin leány­
kák, utána pedig a rutén nemzeti 
dalt. Mindkettőt állva hallgatta vé­
gig közönség.

Ezután a műsor következett. Sza­
valatok. énekszámok, tánc. Furcsa 
meghatott bizsergés fogta meg a 
hallgatók szívét, amikor tört ma­
gyarsággal. lágy oroszos kiejtéssel 
buggyantak ki az irredenta sorok a 
kis ruszin gyerekek száján.

Megcsillantak a szemek, egy- 
kettő könnybelábadt. amikor a kis 
hímzett Ingvállas, gyöngyös leány­
kák egymásután mondogatták, nagy 
érzéssel a magyar vágyakozást,

.,'Áldott legyen a magyarok ha­
zája...", „Síép egy oraaág Magyar-

végén
szedték a gyerekeket. 1 
tanítónőnek gráful ál'ak.
gyermekek kísérőjének. Pifkov Irén 
tanítónőnek, az ünnepély sikeréhez, 

<ir. Kupinszky Sándor 1b. ta­
nácsnokot pediri felesáf/óvel 
erpiiilt spontán ünnepi ősben ré- 
szesitettők. azőrt a kultúrmisz- 
szióórt. amit a kitűnően sike­

rült nyaraltatással elértek.

„Legszebb volt a mozi,.,"
Megkérdeztük a gyerekeket is. 

hogy meséljék cl mi tetszett a leg­
jobban ?

Pavlik Ilona, ökörmezei. 12 éves 
kislány hamar kész a felelettel :

— A mozi...
— Hát még ?
— A túrós meg 

luska..
Lipej Magda belevág :
— A hinta is... — ezzel a nagy­

erdői körhintára gondolt.
Véges Karolina meg a fürdőt di­

cséri.
Amikor meg megkérdezzük őket, 

hogy otthon beszélnek-e magyarul. 
T.ipej Magda elmondja, hogy bár az 
édesapja és édesanyja Is oroszok, a 
régi időkből még tudtak magyarul 
és megtanították őket. Kilencen 
vannak testvérek, mind megtanult 
valamit magyarul.

góny gyerekeknek az eletette.
Elmondja, hogy szomorúan men­

nek haza. Szeretnének még ma­
radni. Ege hang a körülöttünk át­
lók közül 'megszólal :

A tanítónő bizonyára 
hogv haza mehet, várja

Aztán 
böki ki : , ,

— Minek is jöttünk et. ha il 
hamar visszamegyünk ...

Pedig három hete nyaralnak

„Szerzünk magyar
vőlegényt.."

legénye ...
Pirulva tiltakozik, nincsen

— hárítja el magától a ..vádat".
He a debreceniek kapnak a szón :

• Nem baj, jövőre majd szer­
zünk itt Debrecenben egy magyar 
vőlegényt ...

Pereg a szó. minden csupa me­
legség és szeretet.

A leánykák a szóban és dalban 
1 odafurakodtak a debreceniek szívé- 
i hez, a debreceniek pedig megértet- 
' lék. talán nem is a szói és hangot 
' annyira, mint inkább az érzést es 

odaölelték a szívükre ezeket a ha­
zatért apróságokat és rajtuk keresz­
tül a magyar Kárpátok sokat szen­
vedett magvar-orosz népét...

(K. I.)

Amikor megkérdeztük Pifkov f 
Irén ökörmezei magvar-orosz tani- . 
tónői. hogy mondja el. milyen orze- . 
sekket voltak Debrecenben a kis­
leányok. csak boldog élményeket 
tud mondani, mozi, múzeum, a 
templom, fürdő, séták és a sok sze­
retet. amit út tapasztallak, nagyon 
sok örömöt hozott ezeknek a sze-

kereskedelmi miniszter uiabh utazási kedvez 
ményt nyújt a belső forgalom fellendítésére

Budapest, augusztus 10. A ke­
reskedelmi és közlekedésügyi fni- 
niszter a belső utazási forgalom 
szempontjából igen nagyjelentő­
ségű újabb utazási kedvezmény 
rendszeresítését határozta el. A 
rendelet azt célozza, hogy az 
utazni kívánó közönség méltá­
nyos vasúti díjak mellett az. or­
szág minél több és legtávolabb 
cső vidékeit is felkereshesse és 
minél szélesebb rétegek számára 
nyíljék meg a csonkaország ter­
mészeti értékei megismerésének 
lehetősége. Ezért a miniszter kü­
lönböző időtartamra 8 -1>—- 
30 napra — sz.óló igen mérsékelt 
árú bérletjegyek rendszeresítését 
rendelte el. Ezek a bérletjegyek 
négy alakban kerülnek kiadásra. 
A bérletek árát a miniszter a kö­
vetkezőkben állapította meg :

I. Részvonalus bérletek ára:
km-cs : III. o. 358 napos. 500

P. II. o. 55 P. 1.
15 napos. 500

P, II. o. 90 P_. I.
30 napos. 500

P. II. o. 170 P. I. o. 230 P.
8 napos. 1000 km-es : 111. o

P. II. o. 60 P. 1. o. 80 P.
15 napos. 1000 km. : 111. o.

P. IT. o. 105 P. 1.0.1 10 P.
30 napos, 1000 km-es : Hl.

120 P. II. o. 180 P. I. o. 210 P.
8 napos. 2000 km-cs : 111. o.

P. II. o. 70 P. I. o. 90 P.
15 napos, 21)00 km-cs : 111. o. 89

P, II. o. 120 P, 1. o. 155 P.

A bérletek árának megállapítá­
sa annyira kedvező módon tör­
tént. hogv pl. a 6 napos 500 km-es 
III. o. bérletjegv A'"
már 
utas 
V on
zásra használ ja. Azonban az. utas­
nak módjában van ezen a 30** 
km-es távon, valamint még 200 
km. terjedelemben kiválasztott 
vonalakon az érvényességi 
tartamon belül korlátlan 
nviségben utazni.

A miniszter ennél a 
menynél is figyelemmel 
családvédelem gondolatának 
vénvesítésére és az ilyen bérlct- 
jcggvcl rendelkező szülővel 
együtt utazó, 18 évnél nem idő­
sebb gyermekek részére a bérlet­
jegy árát 50" n-kal mérsékelve ál­
lapította meg.

A bérlet jegy bárki részéről 
augusztus 18-tól kezdve igényel­
hető a máv. hivatalos menetjegy­
irodájában és annak fiókjaiban.
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Néhány szó a kék ég, fekete föld 
és fehér nyírfák hazájáról

reszkettek. Magda Saasíng lesütötte 
a szemét. Követtük tekintetét. A 
szive felett egr érdekes, komortó-
nusú kokárdával játszadozott. A 
kék-fekete-fehér virágból két kis 
színes szallag csüngött alá : a ma­
gyar zászló hármas színe.

Biztosan van a maguk nemzeti 
színének is valami jelentősége, — 
törtem meg a csendet. — Azt hi­
szem hallották, hogy a magyar szí-

Esti beszélgetés Magda Saasíng és Magda Raasmann észt lányokkal 
akik az egyetemi évek után dolgozó nők lettek

Nem csoda, ha így kezdődött a 
beszélgetés. Langyos nyári este 
volt. Fent a osillagok megértőén 
hunyorgattak, némelyik lobot ve­
tett, aztán pajkosan olgánykereket 
vágott ki a fekete-bársonyos ég kár­
pitján és lebukfencezett' a nagy, 
végtelen mindenséghe. Kint ültünk 
a tornácon. Négyszázéves, öreg bolt 
ívek alatt. A párkányon piros mály­
va virított, vadszőlő zöld levele zizc-

a csillagok, a levegő, és a Nagy- 
templom harangjának méltóságos 
orakongalása...

Egy pillanatra csend, aztán ko­
molyabb témákra kerül a sor. — 
A konyhaművészet jobban érdekli 
"kel. Magda Raasman, aki egyéb­
ként a Mezőgazdasági Kamaránál 
dolgozik, szintén Tallinban, mind­
járt meséli is :

— Konyhánk még a régi, jó

Magda Raasmann

gett, te a kéktüő bogyók lehúzták a 
szárát. Nagy néma csend feküdt a 
házakra, s ebbe az istentiszteletes 
áhítatba negyedóránként belekonga­
tott a Nagytemplom harangja. Mon­
dom, kint ültünk a tornácon. Ég.vik- 
másikónknak színesre festett ma­
gyar szék jutott, amely néha nyö­
szörögve reccsent még: fájlalta 
öreg testét, s inkább múzeumba ■vá­
gyott már a maga kedvességével, 
egyszerűségével, mint ide közénk, 
fiatalok közé.

Nem tudom hogy, de hirtelen az 
buggyant ki a számon, hogy mesél­
jenek már arról, hogy Észtország­
ban, ezen a pirinyó, nagyszerű test­
vérföldön, hogyan is élnek a dol­
gozó nők.

Magda Saasíng rámnézett nagy 
komolyan. A szemében furcsa fény 
villant meg. (Azt hallottam róla, 
hogy egy nagy filmvállalatnál köny 
velő. Egyetemet végzett, és aztán 
beállott a dolgozó nők sorába.) Le­
könyökölt az asztalra, aztán moso­
lyogva, nagy csodálkozó szemekkel, 
égy kicsit fontoskodó hangon bele­
kezdett :

— Hát, mesélte vontatottan, — 
Észtországban a dolgozó nő, — 
hogy mindjárt az elején kezdjem : 
önállóan ébred fel...

Ekkor már sejtettem, hogy vala­
mi csfntalanságra kőszül, de hagy­
tam,hadd beszéljen, és a társaság 
íöhbi tagja is élvezetiéi hallgatta az 
elkövetkező pajkos szavakat.

— ...aztán önállóan felöltözik, 
önállóan megmosdik, önállóan meg- 
reggelizik, önállóan elmegy a hiva­
talba, szóval röviden: mindent 
egyedül, önállóan csinál...

Ekkor már nem állhatta meg, 
hogy fel ne kacagjon. Egret ka­
csintott, és elhallgat oil.

— Megírhatjuk, — mondtam.
— Kőszenem szépen, — tördelte 

Magyarul, s közben meghajtotta a 
fejét,

tgy kezdődött az interjú.
-Teleztem, nem ««oda volt. Az este,

Magda Saasíng

orosz világból maradt. Sajnos, 
hiányzik a gyümölcs nálunk. 
Erdei bogyókkal pótoljuk. A’a 
gyón erős árpakávét iszunk, 

kevés tejjel..,
Az án csapóiig a beszélgetés min 

donröl. Ami éppen felszínre kerül. 
Elmesélik, hogy régebben a német 
nyelvet tanították első helyen az 
iskolákban. Most azonban a fran­
ciára és az angolra térlek át.

Nagyszerű francia és angol U- 
ceumaik vannak.

A lengyelekkel jó viszonyban élnek. 
Nagyon sok munkás, és cseléd szol­
gál Észtországban Lengyelország­
ból.

Pár évvel ezelőtt még sok észt 
lány ment egyetemre. Ma már 
az érettségi után dolgozó nő 

lesz a legtöbb.

A magyar nyelvre tereljük a be­
szédet.

- Nagyon érdekel bennünket a 
magyar nyelv, - mondja Magda 
Saasíng. — Minden reggel ott va­
gyunk a nyelvleckéken.

Szívesen tanuljuk a magyar 
nyelvet. Minden észt érdeklő­
dik iránta. Wallisch tanár urat 
szeretjük, nagyon érdekesen és 
világosan magyaráz meg min­
dent, — folytatja Magda fíaas- 

man.
Es a többi magyarokat ? — 

kérdezem.
Szin'e egyszerre mondják :

Kedvesek, barátságosai;, jó- 
modor úak. és előzékenyek 
Minden érdekes Magyarorszá­
gon . .. és minden érdekel ben­

nünket.
í'.g.' enyhe szellő lopakodott be 

közibénk. 1 tálkán duruzsolni kez­
dett, es a pirosvirágú mályvák meg

nek mit jelentenek ?
Kérdően néznek reám.
—- A piros azt a sok vért jelenti, 

amelyet őseink, nagyapáink, apáink, 
testvéreink hullatlak ezért a drága, 
magyar földért. A fehér a becsüle­
tünk, a lelkünk, amely tiszta, mert 
minden időben megleltük a ma­
gunk kötelességét, és becsülettel ál­
lattuk a sarat Kelet kapujában. A 
zöld ? Az a reménységünk. Alert 
hisszük törhetetlen hittel, megin­
gathatatlan becsülettel, és mindent 
leromboló akarattal, hogv orszá­
gún];. ez az istenáldotta, gyönyörű 
egység újra nagy és erős lesz...

Megértőén bólintottak.
-4 mi színeink is mind jelen­

tenek valamit. A kék. az örökké 
világos eget, a fekete a földet, 
amely az életet adja, és a fehér 

a nyírfát...
Elhallgatlak.
fis hallgattunk mindannyian. A 

szívünkbe belopózotf az fgérc'ct 
hordozgató magyar nyár. Es a bú- 
vsuzásra nyújtott kézfogásban, már 
több voll, mini köszönés ; ké| mész, 
szíré szakadt nemzet tes'vériségó. 
nek záloga volt az... ’Kagyő.)

* f tiiuhw ii . .......

Tanoncok OTI Üdültetése
a Sóstófürdőn

Jókedv, nóta, egészség, tisztaság, fegyelem a táborban

Sóstófürdő melletti erdőben van 
az OTT. üdülőtábora. \ madarak 
reggeli csicsergését harsány kürtszó 
‘insztja inog-. \ súfomk aló] h'iriia- 

bőrű, izmos fiúk ugrálnak ki.
\ tornagyakorlatok alatl ütemesen 

pattognak az izmok. A szemekben a 
jókedv szikrázik.

A zászló alatt feszes vigvázz-baii 
énekel a tábor. A fiatal leslek fe­
szülése, valami boldog bizsergésre 
fakasztja az embert. Műhelyek dol­
gos tanulói ezek, akik egész évi 
munkájuk után itt pihenik ki forra­
dalmaikat. Ami napfényt a műhely­
falak eltakarnak előlük, most kipó­
tolják. amennyi szabad levegőt el­
mulasztottak. most annál többet él­

|Ma este 
szegedi halászlé, 

túróscsusza

1 pengő
a Páll-sörözőben

vezik. Ha pedig a táplálék nem volt 
megfelelő, most kipótolják.

S mindezt az Országos Társada­
lom Biztosító Intézetnek köszönhetik 
Ami régen, nagyon régen hiányzik 
az iparos ifjak életéből, pár éve va­
lóra vált.

A belizetett társ slalom biztosítá­
si díj nemcsak befizetett díj. d- 
nemzptnevelő, egészség alapozó té­
nyező tanoncaink életében.

A táborban kapnak a fiúk ruhát, 
szappant, fogkefét, bőséges napi ö(- 
sziiri étkezést. Egv-egy hót eíteíic 
után 1 ." .kg-os súlygyarapodás az 
ételek jóságát bizonyítja.

A tábor vezetősége oserkéaztisz- 
fékből áll. Munkájuk nem könnyű, 
hiszen felelősségteljes munka nehe­
zül vállaikra.

Zsigó Károly táborparancsnok, 
Szűcs János szakács és Jfélykuti 
Ernő élelmezőtiszt vezetik a tábort. 
Munkatársaik cserkésztisztek. aki-; 
a közösen megbeszélt utasításokat 
végrehajtják, csiszolják a farag.at- 
lanságot, elfogatják a szeretetet és 
megértést. Tábortüzeknél pedig nó­
tában, tréfában, szikrázó lángok 
mellett a hazaszeretet, a testvér' 
gondolatok csiráját ápolják. Szép, 
meleg, otthonos tábori élet. Fiatal 
’akóid haza mennek, vidáman, 
■gészsóge,sen, hogy jobb, elégedet- 

i lehb, derekahl; polgárai legyenek 
hazánknak. Az elgondolkodó gyer­
mek arcokban, ott a vágy, jó volna 
meg itt maradni, de az élet hív, i 
munkaasztal vár iparos tanuló, hogy 
ami szépet és jót nyújtott a tábor, 
munkaasztalod mellett is gondolj rá, 
valósítsd meg.

— Ha folytonos hélpangnsaitól te 
túlsók gymnorsavától okvetlen meg 
akar szabadulni, úgy ne mulassz« el 
I eggeleiiként felkeléskor egynegyed 
esetleg félpohár tmmi<tezetes„F«rénc 
József" k-cserűvizet inni. Kérdwtze 
meg orvosáti
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A német irodalom

Mielőtt szabadsávra megy, biztosítsa lakását betörési kár ellen 
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Egy nemzetköz? k&sszafuvó 
a magyar előtt

.Nemzetközi betörő ón ka.s.szafiíró 
tícyéhen tartott csütörtökön főtárgyalást 
a budapesti hüntetőtöri ínyszék Gáfay 
tanácsa. A vádlott Gr hat József an«r 
trial szölctéAfi 38 éves rpplilőgéplakato*, 
aki ellen többrendbeli lir.lrhzerű lopás 
bűntette elmén emelt vádat az ilgyész 
ség. Graayt, aki már ötször volt bőn 
telve, német tolmács útján hallgatták ki 
Mint a vádiratból kiderült. Gra.sy betöri 
a múlt év november 10-én a Shell kő 
nlajgyár Irodájába, majd pár héttel ké 
sőhh Rosner Károly Fáik Miksa utcai 
lakásába, abnl több ezer pengő értékű 
ruhanemrtt é.s ékszert lopott.

Február 27-én a Penzinfczeli Központ 
kölraönosztáh anak dakszinház-titcai he 
lylségelben megfúrta a pénzszrkrényt és 

6800 pengőt ellopott.

A magyar olvasó közönség 
és az angol regényirodalom

Tanulságos Interjú Ruzicska .Máriával, a kitűnő magyar műfordítóval és 
lektorral

magyarázata annak, 
mindjárt 
mag.var közönség 
az angol írókat ?

bevezetésként, 
annyi-

ügy- 
regen

Ruzicska Máriával, a legfinomabb 
ízlésű műfordítónkkal egy nagyobi' 
társaságban találkoztam össze, ahol 
több debreceni ismerős is volt. A 
társaság tagjait egy’ szép és benső­
séges ünnepély gyüjtölte egybe. — 
Egyik fiatal íarátomat szentelték 
pappá s a primiciáról jövet .szolid 
áldomást, tartottuk ősi magvar szo­
kás szerint.

Eleinte természetesen nem tud­
tunk RuzicAka Máriával irodalomról 
beszélgetni, mert lefoglalták a tár­
saság tagjai. Később, mikor már rit­
kult a ..tömeg“, sikerült, néhány ko­
moly szót váltani vele. Ruzicska 
Mária ugyanis nemcsak mint kitűnő 
novellista és műfordító, de mint 
biztos ítéletit irodalmi lektor és esz- 
tetfkue Is különleges helyet foglal el 
a magvar irodalomban. Különösen 
az angol irodalom remekeit tolmá­
csolja ufólérhetetlen kongenialitás- 
■al magyarul.

— Mi a 
kérdeztük 
— hogy a 
ra szereti

Azonnal 
látszik, ezt , . .....................  ,
és alaposan kidolgozta. Tömör mon 
dalokban. így válaszol :

— Az angol irodalomnak különö­
sen megvannak a jellemző tulajdon­
ságai. Ezek annyira speciáíisak. 
hogy még a laikus is azonnal észre­
veszi az. író llovátartozaiidóságáL 
Az angol regényre elsősorban jel­
lemző ;i tisztességes erkölcsi felfo­
gás, a hagyománytisztelet, az egyé­
ni levegő, ami más. mint a magvar 
és mégis a magyaréra emlékeztet 
A magyar intelligens középosztály 

s a regényolvasók nag, százalé­
ka innen .kerül ki — hű' tisztelői-' 
fi hagyományoknak, erkölcsi felfo­
gását a tisztesség irány ú ja és táp­
lálja. íme : ezek olyan egyező je­
gyek, amelyeik érthetővé teszik ná- 
Ilink fiz Hnjyol Írod«lom n^psz^riteé- 
gét.

Mint az egyik legnagyobb ma­
gyar szépirodalmi folyóirat lektora 
óf fömnnkatársa bizonyára sok kéz­
iratot. olvas, — kezdtük, mélyen a 
téma felé nyúlva.

Ruzicska Maria ragyogóan intelli­
gens arcán hahány moeolv villant
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• ,rr In.* közepén a Magyar Vágón és 
(«épgyár Andrássv ul 12. számú helyisé 
gébé tört be. meg akarta fúrni a pénz 
szekrényt, a zajra azonban figyelmes 
lett a portás és a betörőt elfogták.

A csütörtöki főtárgyalá.son Grass 
töredelmes beismerő vallomást tett, el 
mondotta, hogy november elején 

kiutasították Réesből.
ekkor jött Magyarországra és követte el 
a hrtnc.selekményeket.

A bizonyítási eljárás lefolytatása és a 
perbeszédek után a törvényszék Grasy 
Józsefet

szigorítod dologbázni ítélte, 
nek legrövidebb időtartamát

esztendőben állapította meg.
Az ítélet nem jogerős.

át. Erezte, hogy résen kell lennie, 
mert most keményebb kérdés jön.

— Nos. tessék I — biztatott. Ha
felelhetek, felelni is fogok.

. ' — hangzott most mái
részünkről is bátrabb'an a szó.
Mondja meg őszintén : mit tart a 
mai magyar irodalomról, vannak-e 
komoly és uj tehetségek és mit vár 
a jövőtől I ? ...

Ismét, elmosolyodott. Kicsit sokat 
kérdeztünk tőle egyszuszra, de vi­
szont ez olyan újságírói fogás volt 
tőlünk, amely rendszerint, sikerrel 
szokott j.'inii. Ha egyenkint tesszük 
tel a kérdést, a meginterjúvolt 
,,alany“ mellébeszélhet, de a sok 
probléma között önkéntelenül is 
szellemi botlást vét és elszólja ma­
gát. Ez a fogas most csak részben 
sikerült. Ruzicska Mária rendkívül 
fegyelmezett elme s folyamatosan 
adta meg a válaszokat.

— Nem is hinné, liogv a fiatalok 
között mennyi tehetség van I Külö­
nösen sajátsága a magyar íróknak, 
hogy általában nagyon jól tudnak 
írni. A mesterségbeli tudás párosul 
a tehetséggel. Neveket he kérdezzen 
mert azt nem mondok ... Ki kel! 
azonban jelentenem, hogy a fiatal 
költők gárdája,ban különösen sok iz­
mos tehetség van. Meglepően érde­
kes és eredeti a mondanivalójuk.

Itt megjegyezzük, hogy a 
tők általában nem ismerik 
tant s nem tudnak hibátlan

mai köl- 
a vers- 

zenejíi
Akikről én beszélek 

ver,slant is ismerik, - 
Ruzicska Mária.

— Mi a véleménye német 
adtuk fel az lí.iahh

azok 4
7.i mej.

re-

. , . .............m;i
irányított irodalom s fgv nP1ii 
lődheletf ki egv határozottabb 
veszeti irány. Ez Azonban nem 
-'‘üli azt. hogy nincsenek

tmg 
fej­

ni ű ■
lenn azt. Hogy nincsenek értékes 

^ annak. S ha majd megtö“- 
ténik a lehiggadás, a néniét iroda­
lom termékei is közelebb fognak 
hozzánk kerülni. így van mjn. 
den nemzet irodalmával, amikor a 
nemzet életében forrongás, átalaku­
lás van.
, K?Zt'Í'-1 a ,!írsaság oszladozni 
M'Z-I. l.m-siizÓMík .szakítják félbe az 
interjút. Mi is búcsúzkodutnk.

Mii dolgozik most? — kérdez­
tük befejezésül.

I'gy angol orvosregi'nyt fordí­
tok. l-’z nem karrierregény, hanem 
annak fordítottja. Egy orvos emlé­
kezéseiről szól. Remélem, ez is tét-

Kiváló magyar és külföldi tudósok 
tartottak előadást

Nyári Egyetemena
A .Nyári Egyetem előadásainak magas 

szellemi színvonalát semmi sem bízó­
in Hja jobban, mint az a kitűnő előadó 
garda, amch jelenleg Debrecenben tar­
tózkodik, hogy tudása legjavának nyu| 
fásával tájékoztassa a magyar és kirgen 
hallgatókul a magyar problémákról és 
a magyar élet fejlődéséről.

A magyar nyelvű előadássorozatban 
A n t a I f I a Antal dr. miniszteri taná­
csos, ügyosztályfőnök „A magyar nép­
művelés fejlődése, szervezete és célkitű 
zései“ címen tartott előadást. A magyar 
népművelésnek hármas feladata van : 

velés. Részletesen ismertelle azokat az 
• nlézményckel. amelyek e feladatok 
szolgálatában állanak. Reszelt a nép 
könyvtárak jelentőségéről, az iskolán 
kiviül népművelés szervezetéről. Mél 
latin Klrbelsberg kultuszminiszter érdé 
meil. Az előadás a közönség körében 

sorozatban larlolt előadásait, melynek 
enne: ,.A magyar művészet nemzeti jel 
h gr és európai kapcsolatai.“ A vclílell 
képes előadásokkal elérte az előadó, 
hogy minden hallgató megérezte, hogy a 
magyar művészet nem 
komplexum. hanem e 
mellett európai lev egál 
szeli képlet.

in ii v r

Az olasz nyelvű előadássorozatban 
no gkezdle előadásait Várad, Imre 

irodalom fejlődésének első korszakait is 
merlette. A legrégibb magyar Irodalom 
és nyelvemlékek érdekes Ismertetése az 
olasz hallgatók 
dést kellett.

körében nagy érdeklő

bonne magyar
animálni Közi

Iler Lipól dr., 
előadója, a Ma 

..viagyar írok müvei az egyetemes iroda 
lomlörléncthen“ rímmel tartott előadást. 
I'rancia nyelven beszélő hallgatósága 
előtt Ismertette azokat az egyetemes ha- 

inegny ilalokzlak. egyszersmind rámuta­
tott azokra n mozzanatokra, amelyek a 
magyarság írói Iránt érdeklődést keltet­
tek. Az előadást a hallgatóság nagy fi- 

D i v <• k >

nyelvii előadHs.soi'ozntbiin larlolt

X z e n e z 1 Miklós dr. a magva 
es irodalom londoni professzora 
nyelven ismerlelle a i 
fejlődéséi. Szenezi pro 
bemutatásokkal kísérte.

angol
i rinlnloiii

P II k a II s z k y Béla dr. egyetemi ta­
nár a magyar szellemi élet fejlődéséről 
szóló előadássorozatát fejezte he. A nagy 
sikerű összefoglalás utolsó részében a 
magyar szellemi élet legújabb esemé­
nyeit ismertette. Az előadás hefcjezlévcl 

előadni.
Bierhauer VirgH dr. épitéftimér.

J031» angusztus 11, pónfek

debreceni
széni fog . magyar közönségnek . . 
Egyébként üdvözlöm a < 
ismerősöket.

Ezzel elbúcsúztunk.
Mária sietett haza, mert otthon már 
várta a rengeteg kézirat.

Ruzicska

l<>.«hilá.st földrajzi szempontból Is 
jelen lős középeurópai

nők a magyar művészet fejlődésének 
korszakait Ismertető előadásait befejez 
te. A sok érdekes kép és mondanivaló a 
közönséget nagyon lebilincselte,

MILLEKER REZSŐ PROFESSZOR 
ELŐADÁSAI A nyári EGYETMEN

Milleker Rezső professzor két egymást 
követő napon francia és német nyelvű 
előadást tartott ,.A magyar föld és né­
péiről. Az előadás bevezetésében ki 
tűnő Ismertetőt adott a magyarság föld 
rajzi helyzetéről. Rámutatott azokra n 
mozzanatokra, amelyek a magyar hon 

oly 
avatják, 

az Hl letelepedett népeket, 
‘mponlbol a ma óság igen

leti bevezetés után Millekcr professzor 
Syliiiyőríí képek Telítésével éreztette meg 
ii magyar föld szépségét. Mi, el a 'N vári 
Egyetem kirándulásul n napokban kez­
dődnek meg. Milleker professzornak, 
egyetem link ki váló fáidrajzl adósának 
előadásai Igen időszerűek voltak s a 
hallgatóság nagy érdeklődése melleit 
folytak le az egyelem Auditórium «tavi 
mamában. , 

' Y'YAIII EGYETEM MAI PROGRAMJA

II Itt : lto.ska Márton egyetemi landr: 
áz ősmagyarság műveltsége. Dlvékv 

vv zaryvic.
Hl II: Hnnkiss János egyetemi én 

nar: A magyar irodalom Európában. Vá 
rmly Imre egyetemi tanár: Epoche prin 
v ipall delta riln leftcrarln iinghcreae.

11 12: Rnska Márton egyetemi tanár 
\z ősmagyarság műveltsége. Mnlnn. 
Müller l.ipót egyetemi előadó: l es orur

Iure universelle. Paikert Gém miniszteri 
tanácsos : Hungarian mind and eharac

ön I (ízes
I- i : Baranyai Zoltán ininkszlcrl ta­

nácsos : Les rapports hisforiqties entrp 
la l ianvc e| la llongrie. KcszIaüs Lajos 

jrh edel
mcző.sr«»<‘.

I él 6 fél fi; Mnlolr.sy Mátyás orftzdg 
Lníile.si képviselő: \ földkérdés népes«’

Basonyi László egyelrnij fanár : Török 
magyar knltiíráll.s kapcsolóink.

Bikában.

Halálos villámcsapás 
Miskolcon

Miskolc Ulgllsztlis 1(1. \ V fel
tegnap délután síirü villámcsapás- 
lol kísért hatalmas felhőszakadás 
vonult át. A villám becsapott 11 s;tjé- 
parti cigánytelepen Kiss József há 
záb.'i is halálra sújtotta Kiss József 
31 éve< cigányt és 8 éves Ilona te- 
ányát. Rajtuk kívül még négy* gyer­
mek tartózkodott a lakáéiban, őket 
Is • rte a villámcsapás, de nem sérül- 
•''k meg 'dely c.-zély esen. A felliő- 
szakadás következtében a város nió- 
lyehLenfekvő részeit a vtz elöntötte.
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Danzig Lengyelország légcsöve
t 1‘ietrzykowskl Wlatllslav és Arany Sándor előadásai a Nyári Egyelem

mezőgazdasági tanfoly amán
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni őrlik igazságban,
Hiszek Magyarország feltóniadásában

Amen,

Rendőrség telefonszáma : 20—45. 
Mentők telefonszáma: 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata;
„Kígyó“, Mihalovita Jenő, Piac-u. 31. 

Telefon : 30—05. — „Magyar korona", 
KAposztássy Géza, KSIvin-tér 15. Telefón: 
16—06. — .Csillag", Bek« Barna, Árpád­
tér 1. Telefón : 29—32. — „Sas", özv. 
Mandel Józsefné, Haivan-u. 70. Telefón : 
11—39. ■— „Szt. Háromság", Homokkert, 
Szabó Kálmán-u. 14. Telefón : 17—09.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet Jelenti : 

Hazánkban ma még élénk volt, az 
északi szél és eléggé borult ég miatt 
a hőmérséklet csak keveset emelke­
dett. A felmelegedés általában csak 
25—27 fokig terjedt. A délutáni 
órákban néhány helyen zivatar fej­
lődött ki, Debrecenben 19. Alsóve. 
recke 6. Eger 4. Keszthely 2 mm. 
csa pad é kot jel entett,

JÓSLÁS : mérsékelt északi, észak­
keleti szél, nyugaton már deriiltebb 
Idő. Kárpátalján és a délkeleti me­
gyékben holnap délután még lehet 
záporeső, zivatar. A hőmérséklet 
kissé emelkedik.

— Csóka László és Tatay Zoltán 
képviselik Debrecent a Szent Ist­
ván ünnepségeken. Debrecen város 
törvényhatóságát. az idei Szent Ist­
ván napi ünnepségeken dr. Csóka 
László t-b. polgármesterhelyetties és 
Tatay Zoltán árvaszéki elnök kép­
viselik Budapesten.

— A Debreceni „Turul" Szépinl- 
Ves Törzs augusztus 14.-én, hétfőn 
délután fél fi órakor a Központi 
Egyetem aulájában irodalmi estet 
rendez. Az irodalmi est műsora : 1. 
Megnyitó. : Az élő magyar iroda­
lom. Tartja Szalacsy Rácz Imre, a 
Szépmives Törzs törzsfőhelyettese. 
2‘. Erdélyi József verseiből ad elő. 
3. Oláh Gábor elbeszélését olvassa 
fel. 4. Sinka István néhány versét 
mutatja be. 5. Benyovszky Bál ver­
seiből szaval Tanay Énül. fi. Záró­
szót mond Fitos Vilmos, a „Turul“ 
Szövetség országos kulturális ve­
zére.

— Agyonlőtték a Jaffa! csendőr­
parancsnokot. Ja fiából jelentik : 
Jaffában szerdán a városi esendőr- 
ség parancsnokát lelőtték. Az angol 
hatóságok megtorlásul bezárták a 
tett színhelyén levő összes üzlete­
ket.

— A DEBRECENT GYÓGYFÜR­
DŐ ÜDÍT. GYÓGYÍT.

— Júliusban emelkedett Debre­
cenben az idegenforgalom. Debre­
cen város idegenforgalmi hivatalé 
jelentést tett a júliusi idegenforga­
lomról és ebben az idegen forgalom 
örvendetes emelkedését jelenti. -- 
Megemlítette a jelentés, hogy Ma­
gyarország Kormányzója júliusban 
megtekintette a Hortobágyot és z 
öntöző műveket. Jelenti a további­
akban, hogy a MAVAUT járatok 
rendszeresen közlekednek Debre­
cen és a Hortobágy között. Debre­
cen város idegenforgalmi statiszti- 
kájr: júliusban a következő számokai 
mutatja . belföldi vendég, előre be­
jelentett : 1.436. külföldi vendég: 
615. Az OMVESZ visszautazás} ked­
vezményének igénybevételével júli­
usban 731 vendég érkezett. \ vám­
sorompókon 38 külföldi és 1.249 bel­
földi vendég érkezett Debrecenbe,

A Nyári Egyeltem keretében folyó 
mezőgazdasági tanfolyam hallgaió- 
sága az ankarai mezőgazdasági ap­
port megérkezése folytán jelenté­
kenyen gyarapodott. Az előadások 
teljes erővel folynak. Tegnap Pl<>t- 
rzykowski Wladislav lengyel p z- 
ügyminiszteri tanácsos „Lengyelor­
szág tengeri problémája" címmel 
tartott előadást.

Az előadó bevezetésében kijeién 
tette, hogy nehéz egy tengeri prob­
lémáról beszélni oly országokban, 
mely nem bír tengeri kijárattal. Te­
kintette] azonban arra, hogy Ma­
gyarország 21. esztendő elölt Fiú­
mén keresztül érezte még a tenger 
sós illatát és annak jótékony hatá­
sát. az ország gazdasági éleiére, az 
felbátorította őt a danzigi problé­
máról beszélni, mely tudvalevőleg 
jelenleg a világ érdeklődésének kö­
zéppontjában áll. Az előadó rá-mn 
látott arra, hogy a mai helyzetben 
egv nemzet .sem zárkózbatik el a 
másiktól, a tengeri út pedig köze­
lebb hozza nemcsak az egyes embe­
reket. hanem nemzeteket is, amely­
re példa az ősrégi római közmon­
dás : navigari nevesse est, 1938 ta­
vaszán Európáiban négy állam volt 
közvetlen tengeri kijárat nélkül. 
(Ausztria, Magyarország, Csehszlo­
vákia és Svájc.) 1939 év tavaszán e 
négy állam közül kettő elvesztette 
teljesen politikai és gazdasági füg­
getlenségét. (Ausztria és Csehszlo­
vákia.) Ettől függetlenül Litvánia 
gazdasági és, politikai önállósága 
veszélyeztet ve lett Merne] Németor­
szághoz való visszacsatolásával. A 
wilsoni elv kimondja, hogy l'.engyei- 
ország restituáltassék etnográfiai

„Szalma"

1 pengő
ebédmenü

a Páll-sörözőben

— Halott ember a lopott autóban. 
Nyíregyházáról jelentik : Niregy- 
háza közelében a büdszentmiháG i 
úti vámnál szerdán este a járókelők 
a 193 A. S. rendszámú gépkocsit az 
útmenti árokban összetörve találták. 
Felnyitották a kocsi ajtaját. A ko­
csiban 30 év körüli halott embert ta­
láltak, akinek a fejét, az összeütközés 
következtében szétroncsolta a kor- 
máttykerék. Rendőri bizottság szállt 
ki a helyszínre, amely megállapítot­
ta. hogy a gépkocsi Tibor Desző tu­
lajdona és azt Budapesten egy mu­
lató elől lopták el. A halott valószí­
nűleg Kormány Imre budapesti la­
kos. A szerencsétlenségnek szemta­
núja nem volt.

— Súlyos baleset ért egy 7 éves 
gyermeket. Nagy János Hajnal-utca 
2. szám alatt lakó villanygyári mun­
kás Gyula nevű 7 éves kisfia csü­
törtökön délután a lakásban játsza­
dozott és egy óvatlan pillanatban 
magára rántottá a tűzhelyet, amely 
a gyermek fején mintegy hat centi­
méter hosszú horzsolt sebet, ejte’l. 
A mentők részesítettték első segély­
ben majd beutalták az OTI-ba, ahol 
tovább kezelés alá vették a szeren­
csétlenül járt gyermeket.

— Gyilkolt az örökség miatt. M 
kólóról jelentik : .Innins fi.-án Mező­
kövesden Nyesta Jánosné 62 éves 
jómódú özvegyasszonyt a lakásán 
holtan találták. Gyilkosság áldozata 
lett. A esendőrségi nyomozás most 
eredményre vezetett, kiderült, hogy 
az özvegyet unokaöccse. Barflta Má­
tyás 57 éves mezőkövesdi földmű­
ves ölte meg, hogy az asszony va­
gyonát örökölhesse. A csendőrség 
letartóztatta, 

határai között, s egyúttal az állam 
, ngeri kijáratot nyer. Az etnog­
ráfiai vir figyelembevételével Len­
gyelország egy Út) km. hosszú sá­
vot nyer a Keleti Tengeren, melyen 
azonban 1919-ben még kikötő nem 
volt. Éppen ezért a nagyhatalmak 
egy kompromisszum alapján Danzig 
várost, és annak környékét elcsatol­
ták Németo szagtól ,s azt a Népszö- 

j ve*ség sztiverénitása alá helyezték'. 
I beolvaszt-u egyúttal a szabad vá­

rost a lengyel vámterületbe. Dan- 
" a hálorú előtt kizárólag hadicé­

lokat szolgált. A 35 milliós lengyel 
mögöttes terület a danzigi kikötő 
forgalmát annyira emelte, hogy az 
nyolc esztendőn belül meghaladta az 
1914. évi forgalom 294 százalékát 
Danzig földrajzi fekvésénél fogva 
I-engyelország légzőcsővé, amelynek 
valamelyes megszorítása Lengyel­
ország gazdasági, valamint politika' 
önállóságát a legnagyobb mértékben 
veszélyeztetné.

Az előadást a közönség mind 
végig élénk figyelemmel kísérte s 
számtalanszor tetszésének adott ki­
fejezést.

Dr. Arany Sándor egyetemi ma­
gántanár, akadémiai professzor 
..Talajjavítás“ címmel tartott, ne­
met nyelvű előadást, amelyben ve­
tített képek kíséretében bemutatta 
a hazánkban leggyakrabban előfor­
duló talajnemeket s rám (itatott a ta­
lajjavítás jelentőségére. Ismertette 
a pallagi Gazdaság! Akadémia kí­
sérleteit, amelyek különösebben >t 
sziktaiajjavifással kapcsolatosak. Az 
előadáson resztvettek az ankarai 
egyetem mezőgazdasági hallgatói is.

— Sok és főleg zsíros étel elfo­
gyasztása után igyák legkésőbb 
másnap reggel éhgyomorra egy po­
hár természetes „Ferenc József 
keserűvizet. mert az a gyomrot és a 
beleket alaposan kitisztítja és az 
emésztés további folyamatát hatha­
tósan előmozdítja. Kérdezze meg or­
vosát !

— Jelentés Heine-Medtnről au­
gusztus 10.-én. A m. kir. tiszti főor­
vosi hivatalban augusztus 9.-ig he- 
jelentettek 19 helybeli Heine-Medin 
megbetegedést. Augusztus 10.-én 
déli 2 óráig két. újabb megbetege­
dést jelenteitek a Könyves-Tóth Kál­
mán és a Balaton-utcákról. ezekkel 
a helybeli megbetegedések száma 
21-re emelkedett. Az eddig bejelen­
tett helybeli esetek közül teljesen 
meggyógyult 3. A megbetegedett 
gyermekeket a klinikán ápolás alá 
'.ették a ni. kir. tiszti főorvosi hiva­
tal a szükséges óvó-intézkedéseket 
megtette.

— A DEBRECZENI STRAND 
stZOR \KOZTAT.

Júliusi inségakeiós statisztika. 
\ szociális ügyosztály júliusi jelen­

tése szerint a különböző közmunká­
kon kívül, összesen 25 inségmnn- 
kást rendeltek ki. napi átlagos dol­
gozó létszám 15 fő volt. Napszámbér 
1 pengő 50, munkaidő reggel 7 órá­
tól délután 4 óráig tartott. ínség­
munkában összesen 2.984 pengőt fi­
zettek ki. egyúttal 58 pengő fuvar­
bért. Az állandó havi segélyezetlek 
részére 7.380 pengőt, esetenkénti se­
gélyekre 1.269 pengőt fizettek ki, 
\z insógakció keretében júliusban 

122 szellemi szüksógmunkás volt 'd- 
k.'ilmaz.va. üzemben tartottak 4 nap­
közi gyermekotthont és 1 bölcsödét.

Gulyas .Magda 9-ik halában el­
hunyt. Temetése pénteken délután 
fi órakor lesz a Köztemető ravatalo­
zójából ref. szertartás szerinti imá­
val. Lakás; ]|ajnal-u. 2. Csurka 
„Kegyelet“ temetkezési vál.alat, — 
Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.

Törös Mária 66 éves korában el­
hunyt. Temetése pénteken délután 
5 órakor lesz a hármas teremből ró- 
mai katolikus egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelé.s után. 
Lakásunk Rothermere-utca 38. sz. 
A temetést Csurka ..Kegyelet" te­
metkezési vállalat rendezi, Dégen- 
feld-tér 2. szám.

Csuha Jánosné Takács Róza teme­
tése pénteken délután fél 5 órakor 
lesz, a Köztemető TT. á. ravatalozó 
terméből. Bankó temetkezési inté­
zet.

Takács István honvéd tizedes 24 
éves korában elhunyt. Temetése 
pénteken délelőtt 10 órakor lesz a 
Köztemető III. ravatalozó terméből 
a ref. egyház szertartása szerint. 
Dankó temetkezési intézet.

Szathmárl Mihály határvadász 23 
éves korálutn elhunyt. Temetése 
szombaton délután 3 órakor lesz a 
Köztemető III. ravatalozó terméből. 
Dankó temetkezési intézet.

Szilágyi G.vörgyné, Kiss Juliánná 
életének 70-ik évében elhunyt. Te­
metése pénteken délután 4 órakor 
lesz a Köztemetői ITT. teremből ref. 
szertartás.al. Lakás : József kir. 
herceg-utca 8. Pusztai temetkezési 
intézet.

CSURKA ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégen 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány, 
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon : Üzlet : 23-81. Lakás és telep : 
11-90 szám.

Dankó temetkezési vállalat Sas­
utca 3.. Kossuth-u. 6.. (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-66) temet szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni 6s 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról, Kényelmes fizetési feltételek, 
árafánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Legpontosabban, legolcsóbban te. 
met. «zállit. exhumál, biztosít Fehér­
tói temetkezési vállalata. Dégcnfold- 
tér. 4. szám.

Katonai térképek, foto* 
cikkek, papíráruk 
megbízható bevásárló helye : 
Springerfoto, papirkereskedés 
Ferenc József út 38. szám. Telefon ; 
30-57

Töbh adó folyt he júliusban 
Debrecenben, mint tavaly. Ebben az 
eszlendőben jiiliuslsm összesen 
728.936 pengő adó folyt be Debre­
cenben. ezzel >zemben az elmúlt esz­
tendő júliusában 516.107 pengő folyt 
csak be. Az idén Júliusban tehát 
212.829 pengővel több adói fizettek 
Debrecenben, mint taval.\ ilyenkor.

Újabb körözőlevelet bocsátottak 
ki gróf Karolyi Mihály ellen. A bu­
dapesti kir. törvényszék ina délelőtt, 
értesítette a főkapitányságot, hogy 
újabb körözőlevelet bocsátott, ki az 
ismeretlen helyen tartózkodó gróf 
Károlyi Mihály földbirtokos ellen, 
aki mint ismeretes, a népköztársa­
ság elnöke volt. A körözőlevelet a 
magyar állam és nemzet megbecsü­
lése elleni vétség címén adták ki. 
Erdnkes. ltog.\ ez már a tizenegye­
dik körözőlevél, amelyet gróf Ká­
roly! Mihály ellen kibocsatetLak,
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Rádőlt egy szekér 
dinnye és eltörte a lábát 

eqy napszámosnak
Különös s?p renegát lenséj? történt 

f^íitörtökiín délben a Rákórzi-ukai 
f»:acon. E^y kis kézikocsin mintát 
két és fel niázsta súlyú dinnye volt 
felhalmozva és a kocsit egy isme­
retlen férfi húzta végij? az úton, -- 
í’inikor mellette haladt pl Szihísryj 
János 38 éves Szeder-utcán lakó 
napszámos. A kocsi eddig még meg 
n^m á’lapított okból félrebillent, 
majd felborult ős az egész kocsi ra­
komány dinnye rádőlt Szilágyi Já­
nosra. aki elesett és a kocsi kerekei 
•s átmentek az egyik lábán. Amikor 
a járókelők segítségével a Aéríilt 
nanszámos talpra tudott állani. Iá­
iéban olyan súlyos hasogat/) fájdal­
mat érzett, hogy saját lábán bement 
a mentőállomásra. Itt tüzetes vizs­
gálat után megállapították. hog\ 
iobhlábközép csonttörést szenvedett, 
s azonkívül egy tenyérnyi zúzott s°- 
bot is esés közben. Miután a leg­
szükségesebb elsőegélyben részesí­
tették. saját lábán ment ki a klini­
kára. ahol röntgen vizsgálat alá vet­
ték. A szerencsétlenség ügyében 
megindult a rendőrségi vizsgálat a 
felelősség kérdésének tisztázására.

— Belehalt a náthába. Szerdán 
meghalt Weinberger Béla 10 hóna­
pos hajdi'iszováti gyermek. A kisfiú 
halálát az okozta, hogy náthátó’ 
rángógörcFŐt kapott. A debreceni 
ügyészség megadta a temetési en­
gedélyt.

— Adatok a kábát egyház életéből. A 
kabsi egyház élete az 1938. évi missziói 
jelentés szerint szép fejlődést mutat az 
elmúlt évek Jelentős eredményeihez vi­
sion rítva is. A templomba járók száma 
hatalmasan megnövekedőn az úrvacsorá- 
zók száméval együtt. Minden újszülött 
megkereszteltrtrH. sőt az elmúlt években 
született nagyobb gyermekek is részesül­
tek ebben az évben a szent keresztség- 
ben. Házi istentiszteletek is tartattak 
Senki sem tért ki az egyházból. A rever- 
zálisok aránya is egyház javára van. Az 
egyház bevétele 112.994 pengő 01 fillér 
volt, vagyis 37.749 pengő 88 fillérrel 
több, mint az előző évben. A szegény­
segélyezésre 2768 pengő 60 fillér fordít 
tatott. Minden szegény gyermek ingyen 
könyvet, ruhát, lábbelit és tejet kapott. 
A betegek lelkigondozásban. a szegény 
betegek e«pn felül segélyezésben is része 
sültek. Az egyház ebben az évben 3267 
pengő 72 fillért költött épület javításra és 
i*ko1afplszerelésrp. Az egyház adósságá­
ból ebben az évben 19055 pengő 71 fil­
lér törlesztetett le Az egyház egyesületi 
élete is virágzó állapotban van. Ebben 
az évben szervezte mpg dr. Papp Géza 
lelkész a második leányegyesületet, a 
\őegyletpt. a Nőszövetségei, a Kérész 
tyén Ifjú'ági Egyesületet és a Leány­
énekkart. Ezeken kívül még a köveiké 
ZŐ egyházi egyesületek működtek az 
egész év folyamán : Első leánx egyesület. 
Cserkész fiú-egylet. Cserk észleány-eg viel.
Konfirmált fiúk egyesülete. Konfirmált 
leányok egyesülete, Református férfi­
énekkar. Bibliakör. Minden bibliakori 
heti össze jövetelen zsúfolásig meglelik a 
templom. K missziói munkál a kél évvel 
ezelőtt Amerikából megválasztott rendes 
lelkész, dr. Papp Géza vette a kezébe és 
a rendes lelkipá,sztori teendők mellett 
S’égzi állandóan, feltűnő szép eredmény­
űvel Kóréh Endre missziói lelkész köz­
reműködésével. aki az utóbbi időben be­
tegeskedik. A kábái egyház lélekszáma 
6685. A kábái egyháznak mindenkor ki­
váló lelkipásztorai voltak : a jelenlegi 
kiváló képzettségű és fáradhatatlan mun­
kásság!) dr. Papp Géza rendes lelkészt 
megelőzőleg Barabás Samu esperes, volt 
országgyűlési képviselő és Dávidházy .Já­
nos esperes voltak a kábái lelkészek Az 
egyház jelenlegi gondnoka Nagy Lajos.
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Német és olasz nyári egyetemi hallgatók megkoszor ózzák a hősök emlékművét

Az olasz és német nyári egyetemi hallgatók 
megkoszorúzták a hősi emlékművet

A Nyári Egyetem tanfolyamán részt­
vevő olasz és német hallgatók csütörfÖ- 
kön délben kegyelettel emlékeztek meg 
a debreceni hősi halottak emlékéről. 
Mint minden esztendőben, most is el­
helyezték a nagyerdei emlékművön a 
tisztelet és hódolat koszorúját.

Fél 12 órakor folyt le az ünnepélyes 
aktus, amelynél megjelent Bisza Ferenc 
ezredes vezetésével egy tisztikiildöttség. 
úgyszintén képviseltette magát a Turul 
bajtársi szövetség is. Az olasz és német 
hallgatók, mintegy százan, fegyelmezett 
sorokban vonultak át az egyetemről a

Ma este lesz Gyurkovics Mária és Littasy György 
hangversenye az Arany Bikában

A debreceni zenekedvelő közön­
ségnek még élénk emlékezetében él 
az a melegsikerű nyári hangver­
seny. amelyet egy évvel ezelőtt ren­
dezett a Nyári Egyetem. Az a nagy 
siker, amely Gyurkavics Mária 
hangversenyét követte, arra indí­
totta a Nyári Egyetem vezetőségét, 
hogy az idén is közreműködésre 
kérje fel a kitűnő magyar énekmű­
vésznőt. Gyurkovics Mária tegnap 
este érkezett meg Debrecenbe.

Közben másik nagy eseménye volt 
a magyar művészvilágnak Littasy 
György tehetséges fiatal magyar 
művész feltűnése. Csak természetes.

A Vöröskereszt 75. éves jubileumát 
az egész világ megünnepli

(feni, augusztus 10. Augusztus 
22-én az egész világon ünnepelni 
fogják a „Genfi konvenció“ meg­
kötésének 75. évfordulóját, amelyen 
megvetette a „Vöröskereszt-Egye­
sület" alapját. Genf különösen nagy 
szabású ünnepségeket rendez ebből 
az alkalomból. A genfi rádió két­
órás programot készít elő. A pro­
gram keretében Max Huber, a Vö- 
rciskeresz.l-Egyesület genfi bizottsá­
gának elnöke és Norman Davis, az 
amerikai Vöröskereszt - Egyesület

Rablás után idegen autóban 
aludtak a betörők

Budapest, augusztus 10. Csütörtö­
kön korán reggel Budapesten a 
Fery Oszkár-utcában ellenőrző kör­
útját végző rendőr arra lett figyel­
mes, hogj egy 3 járda mellett álló 

hősi emlékműhöz, ahol oszlopban sora­
koztak fel. Majd egy olasz és nfinct hall 
gató együtt vittek fel az emlékmű talap 
zatára a két nemzet koszorúját, amelyen 
ott díszlett az olasz és német nemzeti­
színű szalag. Ezután pár percig néma 
tisztelgéssel állott a csoport az emlékmű 
előtt, majd mély tiszteletadással, fel­
emelt karral vonultak el. Rendkívül im­
pozáns látványt nyújtott a százfőnyi cso­
port. mert úgy a hölgyek, mint férfiak 
szinte kivétel nélkül olasz, illetve nemet 
formaruhákba öltöztek erre az alka­
lomra.

hogy amikor a Nyári Egyetem kö­
zönsége számára reprezentatív ma­
gyar hangverseny rendezéséről volt 
•zó, a műsorba azonnal felvették 
Littasy György szereplését.

Mindkét művész műsorának da­
rabjait a legkitűnőbb magyar zene­
szerzők műveiből válogattak össze. 
Különösen súlyt helyeznek a gaz­
dag magyar népzene legkitűnőbb 
darabjainak bemutatására. Zongorán 
kísér Forrai Miklós. A hangverse­
nyen minden zenekedvelőt szívesei’ 
látnak. Alűsor az esti pénztárnál 
kapható.

bizottsága elnöke rádióüzenetet vál­
tanak egymással. \ svájci posta 
külön bélyegeket fog ez. alkalom­
mal kibocsátani. Augusztus 30-án 
két külön repülőposta-,járatot ren­
deznek Genf és Zürich között és 
ezek jövedelmét a Vöröskereszt- 
Egyesület nemzetközi bízol Isága, 
valamint a svájci bizottság rendel­
kezésére bocsátják. Mind a városi, 
mind a kantonális hatóságok min­
dent elkövetnek az ünnepély fényé­
nek emelésére.

elegáns autóban két férfi alszik.
Odalépett a kocsihoz és felrázta 

mélyen alvó embereket,
— Mit keresnek magtik itt?
— Fázunk, biztos úr kérem 

mondta az egyik. — Nagyon hideg 
volt éjszaka, hát gondoltuk, beülünk 
ebive az autóba. A puha ülésen még­
is csak jobb. mint, a kemény pádon 
és melegebb is a an a kocsiban.

A rendőr bekísérte a két férfit a 
rendőrségre, aliol kiderült, hogy 
Kőszegi Ferenc villanys?erelősegéd 
és Alikolai Ferenc cipészsegéd vol­
tak az autó hívatlan vendégei. Meg­
motozták a két férfit és különböző 
gyanús holmit találtak náluk. Rövid 
faggatás után beismerték, hogy az 
éjszaka betörtek. Három helyre 
másztak Le a nyitott ablakon keresz­
tül és különböző apróságokat szed­
tek össze. Aztán beültek az autóba, 
mert nagyon fáztak. A két betörőt 
letartóztatták.

Békés megegyezéssel
végződött R szállítmány ozáM 

munkáink bérmozgalma

A Nemzeti Munkaközpontban tömö­
rült azállitmányozó munkások több mint 
6 hetes bérmozgalma a tegnapi nap fo­
lk amán az iparhatóság előtt kötött 
cgyesRéggcl véget ért.

A munkaadók kategóriák szerint 5 - 
30% béremelést adlak és a vidéki fuva­
roknál napi 1 pengő élelmezési pénzt 
biztosítottak a munkavállalók részére.

Rendkívül érdekes a megállapodásnak 
az a része, amelyet az érdekeltek a 
35300 1939. számú kereskedelmi ml 
ni.sztcrl rendelet módosítása tárgyában 
kötöttek. Megállapították ugyanis, ha a 
rendeletben megkövetelt munkaidőt le 
bet csak ledolgozni, akkor az országúti 
fővárosokra olyan nagy tehrr háramlik, 
amely a régi költségeknek 100 százalék­
kal való felemelését vonja maga után és 
ez esetben az országúti fuvarozás teljes 
megszüntetésével kell számolni.

Első esetben szerepel dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester kezdeményezésére deh 
receni kollektív egycs.ségbcn olyan pont, 
amely kategorice kimondja, hogv a szál­
lítmányozó szakmában állandó munkám 
•■zeniül csak helyi munkavállaló alkal­
mazható.

A nagv Híreimet és laphilatot Igénylő 
tárgyalást dr. Koller .József aljegyző ve 
zelte le dr. Olasz Vilmos kamarai Hlkár 
ügybuzgó közreműködésével. Munkájú 
kért ezúton is köszönetét mond a Nem­
zeti Mnnkxközpont helyi .szervezete.

Változások és áthelyezések a 
rendőrségen. A belügyminiszter leg­
utóbbi rendeletében Szlávy Gyűli 
rendőrkapitányt, Debrecenből a 
miskolci rendőrkapitánysághoz osz­
totta be, ugyanakkor S'zentirmay 
Ferenc rendőrfelügyelőt Budapest­
re. Arany Béla detektívet Bereg­
szászra és Koltay Imre rendőrfo­
galmazó gyakornokot a jászberényi 
rendőrkapitánysághoz nevezte ki. 
Makkay Imre detektívet. aki Szom­
bathelyen teljesített szolgálatot a 
belügyminiszter rendeletében a deb­
receni rendőrkapitánysághoz ne­
vezte ki,
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a debreceni repüíősze- A külföldi magyar lektorok 
'i^íSsiS Iösszeiövete,e a Nyári Egyetemen

SPORT

Hudapest, augusztus 10, Ma van 
így éve, hogy a debreceni repülő- 
szerencsétlensvg történt, amelynek 
áldozatai között 6 újságíró is volt • 
Szilvássy József. Molnár Béla. Ben- 
kő Tibor. Rttsznyák Iván, Peller 
György és Simor Miklós. Az Or­
szágos, Magyar Sajtókamara az év­
forduló alkalmából e.sütörlökön dél­
után négy órakor kegyeleles em­
lékünnepet rendezett a repülősze- 
renesétlenség áldozatainak sírjánál. 
A Sajtókamarái 
Borosa Mihály 
nagy küldöttség 
lentek ezenkívül 
kcsztőségeknek a 
gikus körülmények 
i.'j-aifírók dolgoztak.
zönség soraiban oil voltak a család­
tagok. valamint katonai és polgári 
előkelőség. A Sajtókaniara gvönyö- 
rü hat koszorúját egy-egv kamarai 
tag helyezte el a sírokra. Ezután 
Gáspár Jenő az Országos Sajlóka- 
mara főtitkára e-mleke/ctt meg az 
elhunytakról, A szertartás alall há­
rom repülőgép tisztelgő köröket 
írt le.

Kolosvárv-A'ít ÓZ 
elnök 
képviselte, megje- 
azoknak a szer­
tagjai. ahol a tra- 

közölt elhunyt 
A gyászoló kö-

Elnéztük a külföldi magyar kultúrába 
egyesületek vezetőinek és lektorainak 
ezt a csendes, mégis Impozáns első se­
regszemléjét a Xyári Egyetemen. Észak. 
Kelet, Dél és .Nyugat nyújtott Itt kezet 
<*g.v másnak. Micsoda gazdag ember­
anyag! 25-től 40-ig lerjedő kor. tudós 
koponyák, tintái erők, művészi profilok. 
A magyar kultúráért folytatott küzdelem 
missziós tudnia az arcokon, az elhang­
zott beszédekben és „ munkatervben. A 
munka és misszió ezen nemes üteme 
csendült ki II a n k i s s .Iános professzor 
üdvözlő szavaiból is, amidőn megnyitot­
ta ezt a nem csupán Magyarországon, de 
l.nrópaszerte egyedülálló és első kezde­
ményezésű kongresszust, ahol a magyar 
szellemi élet krémje volt képviselve. „A 
kultúra öncél. úgymond a sziporkázó

minden tája fele tárgyalásokra, de nem 
mindig a béke őszinte szándékával - 
úgymond a mi összejtiveleiünk az iga 
zi béke es az igazság ügyét szolgálja.“ 
..Harcoljatok hát továbbra is Isten segít 
ségévcl, a béke eszközeivel, tollal. írás­
sal. tettet a magyar igazságért !" _ - fe-
jeztc he nagy hatása és óriási tapssal fo­
gadott beszédét a kiváló, fiatal kultnr- 
dlplomnla.

Pong rá ez Kálmán ügyvéd, a ma­
gyar Idegenforgalmi iroda lehetséges ki­
küldötte ragyogó dialektikával és rög 
lönző tehetséggel felépítőit beszédben Is­
mertette a magyar Idegenforgalom egész 
problémakörét. a tömeg és minőségi 
utasforgalom előmozdításának feltételeit 
és 11 külföldi magyar lektorok felvilágo­
sító munkájának idegenforgalmi vonal-

SÚLYOS BÜNTETÉSEK 
SPORTVETSEGÉRT

Budapest, augusztus 9. Az MLSz. 
közli : Dr. Bartek. István fegyelmi 
egyesbíró szerdán este tartott-ülé­
sén Told! Gézát a Ferencváros FC 
játékosát :i partjelzővel szemben ta­
núsított tiszteletlenségért 1939. au­
gusztus 31-töl szeptember 13-ig a 
játéktól eltiltotta és 80 pengő pénz- 
büntetessel sújtotta. Az egyesbíró 
Tátrai Istvánt a Ferencváros FC' já­
tékosát ellenfele tettleges l,ánt’:d- 
mazása miatt 1939 augusztus 20-tól 
szeptember 2-ig a játéktól eltiltotta 
és 80 pengő pénzbüntetéssel sujtol-

dort. az Újpest játékosát ugyan­
ezért 1939 fi tit> tiszt ties 20-tól szeptem­
ber 2-ig a játéktól eltiltott,3 és 60 
pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

a cól kiilföldfin külüiiöscii a magyar 
igazságért folytatott küzdelemmel páro­
sul. Houck a harmóniának a Iliiével mi

Pál kéri Géza miniszteri osztály 
náesos. a kultuszminisztérium kiiltii-

nagyvonalú kiiliiírdiplomata. mint elnök 
elhozta íeleki Pál gróf miniszterelnök 
és llóman Bálint vallás- és közoktatás-

Debrecen város 
fagylalt estén látta

es jómiinka-kívánságát a nobilis gyüle­
kezetnek. Baráti és családi szellem, a

Csütörtökön este 9 órai kezdettel 
az Arany Bika dísztermében Debre­
cen város fngylajt-esten látta ven­
dégül a Xyári Egyetem mintegy öt­
száz főnyi külföldi hallgatóit. A ha­
talmas közönségét elsőnek dr. Hon- 
A'/s's János igazgató köszöntötte kü­
lönböző nyelveken, majd Zöld Jó­
zsef polgármcsterhelyeltes Debre­
cen város nevében közvetlen sza­
vakkal üdvözölte az Itt időző és 
vendégül látott hallgatókat, akik­
nek nevében Goydán Sándor ame­
rikai magyar hallgató válaszolt az 
elhangzóit üdvözlő szavakra. Az 
egybegyűltek a fagylalt elfogvasz-

közvetlen megértés melegsége sugárzón 
szavaiból. miközben felvázolta az ii.ssze-

I jövetel céljál. az együttműködés meleg 
bajtársi kötelezettségeit. Ez a eél pedig 
abban áll. bogy a magyar mű, elűdés elő­
retolt őrszemei megismerjék egymást, 
kicseréljék gondolataikat. értékesítsék 
tapasztalataikat. Azután megrajzolta az 
ideális lektor képét, ennek leglényege­
sebb vonása és kelléke a misszióiadat, a 
küldetés apostolszerfi kiteljesítése, hisz, 
ö képviseli külföldi posztján az. egész 
magyarságot, legyen sokoldalú, minden 
hoz hozzá tudjon szólni, lobogjon benne 
az áldozalrakészség szelleme. Most, anr* 
dón a diplomaták Is utazgatnak a világ

irall Iroda szerkesztője tnrtolla meg 
nagy érdeklődéssel kísért, élvezetes elő 
adását a snjló kultúrdiploinúelni alkui 
mazá.sáiiak szükségességéről. Minden 
kulturális jellegű külföldi niegnvil.atko 
zásnak legyen meg — úgvnmnd a 
maga visszhangja lllhon és külföldön Is! 
A snjló elvilázhalallau, modern nagy 
hatnlinn.ssng, amellyel mindig számolni 
kell. ez. adja meg a dolgok és események 
Igazi dlmenziójál és valódi értékéi.

l.olz János, a Stockholm! magyar in­
tézet igazgatója (a minap jeleni meg 
eredeti felépítésű német nyelven, kid 
löldiek számára írl magyar nyelvimül), 
fejtegette mélyenszánló szakértelemmel 
a magyar nyelv külföldi tanilásának kér 
(lését. Számosán hozzászóllak ehhez a 
pi'ohlőinához.

Elnéztük a magyar lektorok ezen első 
nagyszabású seregszemléjét. A világ min 
(len tája elküldte u maga magyar kulin 
ráli.s képviselőjét. Éhből a találkozásból, 
már az első benyomások alapján is állít­
hatjuk. a megértés, az egymásralalálás, 
a mcglerméken v ifő eszmecsere, 
ményes egv iittmüködés konkrét 
elvei bonlakoznak ki.

SI'OBTUÍItMOXnó
.X’inc.s anuitörliga. A ininiszluri biziAi 

ulaxífollu a BLASz ügx \ t zclö jel, hogv

az 1939 10. évi bajnokságot, 
akkui kijelentene a miniszteri 
hogv az egyes . egvesiilcíek

biztrtc

nein állítollák ftd. 
;< lielyell azonban

\ miniszteri biztos rendelkezése sze 
ríni ezután minden évben egyszer kotr

\ Bocskai jrlrnlrg a következő jóié 
kosokkal rendelkezik: Vörös «kapus'

í sai. \ éress. Snrkadi (fedezel . Kristóf. 
Pászloi. Sándor, Hajdú íc.salárt. Palotás 
•dz/i (h bármelyik helyen met'álli.q

irány-

l.gycs hűek szerint jnhhszélsőnek Orsós 
Ogrincs. a DVSC játékosát szemelték ki 
aki mar részt vesz a lengyel portyán is 
\z ifjúsági csapat szervezése is folyik 
A vérmesebhek szerint Tláda és 
is Debrecenbe kerülne.

Az úszó magyar bajnokságot 
tus 19 és 20 án rendezik meg.

A berlini öttusa utolsó napján
magyarok, csapatunk 
második 

f utasba n 
hatodik

nyomult és a 
1000 mólrrcs

Tánrzn*

fiupiiv«

kitűnőhb hangulatban maradtak 
együtt.

- A DEBRECENI GYÓGYVÍZ
Reumatikus -------
szüntet.

— Háromszáz 
nem engedtek be 
dnnhól jelentik; . ................  ,W(S
tjei a palesztinai tengeri rendőrség 
Haifa környékén feltartóztatott ö! 
nientőcsónakot, amelyben 297 zsidó 
menekült. A menekültek legnagyobb 
részben csehországi zsidók, görö; 
hajón 12 nappal ezelőtt indultak el

a hajnuP 
mentöcsóiiri-

,.........  ne« módon
akartak Palesztinába bejutni.

Halálbüntetés jár Prágában a
Prágá hói 
M orva or- 
fegyver-

fájdalmakat

menekült zsidót 
Palesztinába. Lón- 
Csütörtökön reg-

\ árnából. Csütörtökön 
órákban átszálltak a 
kokra és törvén volle

(Iltoft fegyverviselésért, 
jelentik : Csehország és 
szag birodalmi védnöke ....... 
tartási rendeletét adott ki, anteí.v ki­
mondja. hogy a védnökség területén 
levő valamennyi fegyvert, fegyver­
alkatrészt, robbanóanyagot és lő­
szert a rendelet kihirdetésétől szá­
mított két héten belül az illetékes 
tartományi főtanácshoz kell beszól- 
váltatni. A titkos fegyverraktárak 
engedély nélküli fenntartásáért kü­
lönösen súlyos esetekben halálbün­
tetés is kiszabható.
- Egészségét ápolja, ha 

A DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
FÜRDIK.

WKÖZ«. 1.60 2.20 1’, |[. r. borjúhús 1.20 P 
bórán,vhus 1.30 P. juhhús 80 f. tő-' 
vtskes 2.20 I’. comb csont nélkül 
2 P. csonttal 1.80 P. tarja 1.60 p, vé- 
sonyoldal 1.i>0 P, zsírszalonna bőr- 
rel 1.40 P, bőr nélkül 1.56 P, háj 
1.50 P, zsír .sósszalonna 1.60 P. friss 
kolbász 2.20 P, paprikás szalonna 
2 40 P.

Igen jól 
fel 

Imlven ;vógz.elt 
Bolgár második 
1:‘15i. Bartha ti

ik. Balás hadnagy hptodik. 
dik. Bezzeg-Jkiszágh fizen- 
rs Prtncházy Iizénkihneedik

Zoldsegplaei árak : burgonya nvá- 
i'i rózsa kg. 8 f, habarózsa kg 6—7 
hagyma es. 10—14, kg. 16. zöldség 
rs. 12—11 f. zeller db. 4-6, torma 
kg. 30—40, gomba kg. 1.20 P fok­
hagyma db. 2—3, karalábé db. 6—IS 
filler, uborka darabja 1—2 fillér, 
beraknivaló 100 darab 200—300 fill., 
zöldborsó Itr. 70 f. csövesborsó li­
terje SO—56 f, nyári káposzta fej? 
12-40, zöldpaprika párja 1—8 f, 
kelkáposzta feje 6-24. paradicsom kg. 
10—14 fillér, zöldbal.' kg. 34—40 f. 
bab literje 36—40, sóska és spe­
nót, cs. 4—6, retek cs. 4—6. kukorica 
(■-öve 2.5—5. tök dl;. 6 II, vöröská- 
poszta kg. 26—1(1. saláta feje 3-4 f.

Gyümölcsárak: citrom db. 8—ti. 
dió kg. 1.40 P. dióból kg. 4.30 mrggv 
kg. 16—4(1 f. málna kg. 40 f, ahn 
kg. 10—40, körit1 kg. 12—30 filler, 
barack kg. 16—30, duráncai barack 
kg. 40—56, sárgadinnve kg. 6—12 f 
szilva kg. 16—20, ringló kg. 24—32 f.’ 
Hörögd Ínnyé kg. 7 12. yihiz.kc kg. 
20— 24 f, csemegeszőlő kg. 36 10 i. 
görögdinnye kg. 10-11. riblzke kg. 
20 24 f. csemegeszőlő kg. io f.

Barom Bánik : ívűk kg. 1.10—1.20 
sovány kacsa és iiba kg. 90 f. kö-

1 KJ SZÁRI Í’IACÍ»
)T ki.rm:k a i<( koru:ái:ri

4 laka mié n v cikkek a készámpiacon 
ma tovább drágullak. Kukoricából 
egyetlen köles sem volt mert az eladók 
által kért 19 pengőt a vevők nem adták 
meg, hanem inkább a határidőpiacon 
vásároltak, almi az árak alacsonyabbak.

( jhúza: tiszavidéki 77 kg os 19.55- 
19 99, 78 kg os 19.75 -20.10, 79 kg-os
19.95 2030. 80 kg-os 20.05—20.10.

s/;irm:izásii 11.30 11.60.
lakarmanyárpa új: elsőrendű 16.65 

17.10, középminöségű 16.35—16.60.
Sürárpa új: príma 19.75—20.75. sör-

Zab új- középminőségű 18.35—18.45 
Tengeri : tiszántúli 18.80—18.95,

I crencvárosl scrlésvásár. 4 esnlörlöki 
rcncvárnsi scrlésv úsűr övszfellm jlása

hús

1.50
tojás drb. 6—8 fillér.

Húsárak : I. r. marhalul« 1.20 p
II. r. marhahús J 1\ borjúhús I. r

195. Ili <81 92. ;i
103. II 90 98, 

láU ifllúr kj; kéül,

•011 leiül 10« 5- 107, 
ion 101. kivételesen

mái-Rázott

melország 87. 2. Magyarország 13.1,. . 3 
Olaszország 1.33, I. l-'innország 148 pont

A török testnevelési 
a befolyt adók 2—1 
célokra fordítják.

A Bocskai vasárnap

törvény szerint
százalékát sport-

délután 5 órakot 
az I ngvnri AC ellen játszik a nagyerdei 
Stadionban. A debreceni csapat több új 
játékost próbál ki

á DVS( ellenfelet keres vasárnapra. 
Véglegesen még nincs megállapítva a 
vasárnap műsora. Csütörtökön egyéb 
ként kiadós edzést tartott a DVSC nme

lícbreeeubcn a játékvezetői tanfolyam 
szívevéinek vizsgája ma délután há

\ vizsgál dr .Juhász Sándor központi 
kiküldőn vezeti

Országos vásárok
Augusztus II.. péntek: Boldngkövár- 

alja. Derecske. Gyom:, íállalv.i, Kapós­
mérő, Kecskéméi. Örkény.

áugusztiis 12., szombat I Gyoma (állat

I*ószcrkc.szlő: J?c1clős szerkesztő:
Dr Nagy Imre Rcnyovszky Pál

Krlelffkiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kob« Sandor,
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elegánsan bútorozol! szo­
ba fürdöszobaha sziláiul-I ü r cl ő s z o b a h a s z 11 < 11 a I -

1M9 augusztus 11, pénfrt

KERESLET

MEGXYI1/I
Orosz Laci vendéglője 
KpM's-u. 28. alatt.

adó. 
földszint.

Szent Anna-u. Hl.
110

nyomozo
IRODA

Kiadó
I • őrga r n i l u rá va 1 bútoro­
zott uIcai szoba egy vagy 
két személy részére, — 
esetleg ellátással. Piac-u. 
77. I. e. 4. 17

Modern lakásba 
modern kézimunkák 

gobelinek, 
kellm él perzsák 

festése, készítése 

c<ak Szent 
Anna-utca 10. 
Ptkó L. kézimunka­
ipar, árajánlat díjtalan.

Tolószéket 
állapotban lévői meg 
élre keresek. Ferenc

József-út 63.

Mosol* rongyot
vesz lapunk kiadóhivata­
la. Ferenc Józscf-út 56. 
Megyeháza mellett. 1888

Keresünk
2-aknás szénkályhát. Köl- 
csönscgélyző.

Bizalma« iigji'ibin 
forduljon Gálócsy ériize. 
des nvomozóiroda jánor.
y ígkedvfi Mihály t! 28 
Telefon : 28—72 1°

KIADÓ LAKÁS

1 SZOBÁS

Veszek 
bútorokat, zá-

HÁZTARTÁSI Egy xzoba.
konyha, kamara, belépő 
kiadó szeptember 1-re. 
József kir. herceg-u. 7. 
sz 49

Bejárónőt 
napi néhány órára fej- KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS

takarítónőt, 
keresek.
cél 8 -10

jobbra.

Bejáró
l ialalabbal 

Jelentkezés reg­
közölt Ferenc 
11 j emelet

119

Kél szoba
( in o s <1 o s e 
azonnal kiadó.

Betöltendő állás
NŐKNEK - -—

Pénztárovsnn
jól számoló. helybeli for­
galmas iizlelbé felvéte­
tik Ajánlatok ..Megbíz­
ható" jeligére a kiadóba.

Két szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten Értekezni az 
udvari lakásban 1769

■ ■.« -------

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

Elcserélném 
háromszobás, adómentes 
hatvani családi háza mai 
debrecenivel. Szabó Kál­
mán-!!. 18. 143

Cipők, 
nyári és téli divatcipők 
nagy választékban, min­
den színben legolcsóbban 
Nagy Béla cipöiizletcben 
szerezhetők be. Degen- 
fold tér 1 1. Tiszapalota.

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kiftsht 
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztclné, kér- 

díjmentes ajánlatot 
SZEKERES 

festővállalatlól,
Debrecen. Ilomok-ii. 12? 

Telefón 13 19

40

használt 
logjegyet, mindenféle in­
góságot. 
Csapó ii

Hívásra 
16

i jövök.
11-1606

HANGSZER
írjon

egy levelezőlapot Gärtner 
zongorahangolónak. — 
Helyben. 1Ä43

Márkás
zongora olcsón eladó. - 
Besze János-u. 6. (Tiszti 
teniszpályával szemben.)

Zongorák, 
pianinók megbízásból al 
kalmi áron 210 P-től

IS'. Ml

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Irodai 
gyakorlattal rendelkező 
gvors- és gépírónő ügy­
védi irodába felvétetik. 
Cím a kiadóban. 15-

4-szobás
modern lakás teljes kom 
forttal kiadó augusztus 
1-től. Csapó-u. 59 1617

TELJES

ELLÁTÁS

Aiitókarosszéria 
kifogástalan állapotban 
lévő sötétkék, 6-szemé- 
iyes, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona, 
eladó. Megtekinthető Szó 
boszlay garage. Széche-

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Komfortos

Két diákot 
keres úricsalád < 
díi koszt és ellálá

l’éler-
LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
Gyors-

és gépiről tel'esznek l-'c 
esi és Pap ügyvédek. 
Iparkamara. Í-*

adó azonnalra is. Bakó
< zi ii 5. Értekezni dr.
Szeli. Piac 77. 101

Kereaek 
november 1-re 2- vagy 3- 
szobás lakást mellék- 
helyiségekkel együtt. 
Magános vagy kertes há­
zak előnyben. Ajánlatok 
Medveezky, Forgács-u. 5. 
küldendők. 48

3—4-szohás 
összkomfortos villalakásl 
keresek klinika közelé­
ben azonnalra. Ajánlatok 
a kiadóba .202“ jeligére.

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Oéplfiszekrény, 
tízéves, gőzlokomobilnk 
4—6—8 HP eladók, bér­
beadók, bércséplést vál­
lalok. — Motorkerékpá­
rok : Jawa 100-as, Tuch 
280-as, Sach-Csepel se­
gédmotorok egyszázölven 
pengőtől Üj Cscpelmotor 
és alkatrészraktár. 
rály. Roynl-épület.

ELADÓ

HÁZHELY

Kitűnt!

állapotban lévő .8- és 4- 
személyes DKW. 2-of- 
mélves Fiat Balilla autó, 
továbbá 500-as Pnck, 
Ariel és BSA motorkerék­
párok riadók Szobosz- 
laynál. Széchenyi-u. 21.

ELADÓ
Budai Ézsnlás-ufcn 51. 
számú 2-szobá.s, előszo­
ba* kényelmes -salácM 
ház. 744

Török Bállnt-ulca 3. sz. 
ház jutányosán, sürgősen 
eladó. 121

Ki-
923

Családi ház
ÍR évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben 
átváltással eladó.
Vecsey-utca 
Homokkert.

teher 
Gróf 

szám.
243

Népfürdő mellett, 
közvetlenül. Kassai-úton 
házhelyek eladók négy­
szögölenként tizenegy P- 
ért. Értekezhetni Böször­
ményi Béla ügyvédnél, 
piac-ír 70 82-1160

BÚTOR

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden eb 
fogadható árér! 

eladó. 
Telekí-u. 104

Eladó 
különböző antik és mo­
dern bútorok. Értekezni 
kizárólag 8—1-ig Miklós­
ul ca 1 ‘ I cm 811 755

ELADÓ FOLD

ELADÓ HÁZ

Tanulófiú
és tanulóiran\ női szabó 
.’ághoz felvételik. Ralázs 
Sandor. Piacú 11 ud- 
varban

Köns vkereskedö- 
segédet

vagv kiszolgálónöl sze­
zonra kregitőnek felvesz 
Csillag Vrlhur könyv­
kereskedése városháza- 
ép ti lel ' 1'*

AJÁNLAT
ÜZLET-MÜWELY

RAKTÁR
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tiszt viselőcsalád** 
jeligére a kiadóba kérek.

\nna-u

1 öldi-u. 12 sz. 
eladó, Értekezni dr.

I. Szent 
a. lehel.

300 D-öl
termő gyümölcsössel vil­
latelkek 
na-ulca 
mellet!)

eladók.
4

Scszti- 
(Kisállomás 

82—1534

Egy 
ügyes négy középiskolái 
végzell fiú tanulónak 
frlvélelík. fim Szent 
Anna-uli-a II füszerüz- 
let

Férfi
felöltő cs öltöny 
szövetek min­
den hozzávalók.

Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petrlknél
Szent Anna u. 5. szám

azonnal.

TÁRS

kiadó

I IX

autókirándulásra larsa I- 
keltsek. Érdeklődni

ucca II

rineklclcn.

Komlóssy-üt 36. sz. 
alatt modern családi ház 
teljes komforttal. Egve- 

közelében jutányo- 
cladó Értekezni le- 

Röszörménvi Róla

Eladó
3 hold föld a Cucán. Ér­
tekezni Balmazújváros. 
Batthyányi-u. 66 Ecsedi 
István 41

san

ügy vednél,
82-145'.!

cés, esetleg kertes lakást 
lehetőleg keresztyén tu­
lajdonos. 'agy eg\ lakó

jeligéié keres. 19J4

Lakbérleköléssel
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő’* jeli 
gére kiadóba kérek. 319

Forgalmas helyen, 
a nagyállnmás melleit. 
Koses-utca 16. számú.ház 
három lakással és üzlet- 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, fővezeték van, — 
kevés pénzért megtehető. 
\z üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Eladó
Ebes 87. sz. alatt 46 k. 
hold Ondód, Piac-dűlő 
36 sz alatt 28 k hold 
fold cs Miklós u. 10. sz. 
ház. Értekezés szerdán 
és pénteken d. u 
között Miklos u 
alatt

ELADÓ
INGÓSÁG

Eladó

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Piac-u. 38 II
150

MAVAUT autóbusz menetrenó
Érettségi zelt 

fiatalember megfelelő ál­
lást keres. Ajánlatot 
„Munkaerő jeligére ki 
adóhivatal továbbit 35

Érven vor l«CMi junius 30-tóu szeptember 1-ig
Debrecen—Polgár — Miskolc

KÜLÖNFÉLE

BÚTOROZOTT

SZOBA
Bútorozott

flfeai szoba kiadó. Első­
rendű házias ebédkoszt 
megrendelhető, Peterfia

OÁ? y '+
7.35 11.50 ~—
7.35 -• 12.00 15.00 19.00
8.03 12.28 15.29 19.29
8.2« I
8.36 _
0.13 i 13.21 16.23 20.23

10.05 > 14.11 17.14 21.14
10.20 14.25 17.30 21.30 é.

Debrecen p. u.
„ Arany Bika 

rí a jdúböszö ’'meny vároah. 
Hajdú dór ne?
Hajdúnánás 
Polgár Korona-elálló 
Felsőzsoloa p. u. 
Apckn’c meter Jooryir.

y y +
16.52 20,22 M. ,«A

10.06 «? 16.45 20.15 22.45
9.36 a 16.16 19.47 22.17

19.24 21.54
19.14 21.44

8.43 15.24 18.39 21.09
7.MI 2 14.31 17.46 20.17
1. . • >• 14.15 17.30 20.00

Eladó 
építkezésből kimaradt 
teljesen új csigalépcső. 
Megtekinthető Nagy Sán-

. dór lakatosmesternél, Kí­
gyó u. 32. 88

JEt.MAGYARÁZAT

X ■» EMA ÖáLKMWHi* Trsa,*AX ««

Njonintolt a Magjai 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. niűinté- 
zelénpk kőrforgógépén.

Igazgató :
♦ Somogyi G A b • f*


